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Ma este 7 órakor mondja el 
nagy beszédét 

Schuschnigg kancellár
Bécsben mindenfelé rádiókat állítottak fel 

Készülődés a szövetségi gyűlésre
Rács, február 23. A szövetségi 

gyűlés csütörtök esti nagyjelentő­
ségű ülésének előkészítésére láza­
san folynak az intézkedések. Tud­
valevő, hogy Schuschnigg dr. szö­
vetségi kancellár ezen az ülésen, 
amely csütörtökön este 7 órakor 
kezdődik, nagy rádióbeszédet mond 
a berchtesgadeni tárgyalásokról. 
A szövetségi gyűlés lefolyását az 
osztrák rádióállomások közvetítik 
és az intézkedések elsősorban arra 
irányulnak, hogy mennél nagyobb 
tömeg számára tegyék lehetővé a 
rádióközvetítés meghallgatását. Ép­
pen ezért az állami színházakban 
csütörtökön este szünetel az elő­
adás. A bécsi magánszínházakban 
az előadásokat megtartják ugyan,

Megay Meissner Károly a mezőgazdasági 
munkásság öregségi biztosításának 

nemzeti jelentőségéről
A munkásság súlyos helyzetének megjavítása a magyar élet 

legsürgősebb és legfontosabb feladata - Interpellációs nap a Házban

Budapest, február 23. A képyise- 
íöbáz szerdán folytatta a mezőgaz- 
desági munkások öregségi _ biztosí­
tásáról szóló javaslat általános vi­
táját. Elsőnek Czirják Antal szólalt 
fel, aki örömmel üdvözölte a javas, 
latot, mert az egyike az utóbbi évek 
legszebb parlamenti ténykedésének. 
Reményét fejezte ki, hogy a kor­
mány tovább halad eddigi mező­
gazdasági politikájával és sokéiig 
megmarad az a nagyszerű parla­
menti légkör, amely csak szeretetet 
ismer.

Megay Meissner Károly nagy ér­
deklődéstől kísérve hosszabb beszé­
det mondott. Beszéde elején a me­
zőgazdasági munkások nehéz hely­
zetével foglalkozott. Hangoztatta, 
hogy a mezőgazdasági helyzetének 
vizsgálatánál túl megy a mezőgaz­
dasági termelés szigorúan közgaz­
dasági értelmezésén, mert azt, nem­
csak a nemzetgazdaság egyik fon­
tos ágának tekinti, hanem össze kap­
csolja ebbeli vizsgálatait minden­
kor a gazdálkodás alanyaival is. Az 
összes gazdasági .ágak között a me 
zőgazdaság van legszorosabb kap­
csolatban a gazdálkodás alanyával, 

az előadást megelőzően azonban a 
színházakban felállított rádiókon a 
közönség számára lehetővé teszik a 
Schuschnigg-beszéd meghallgatását. 
A bécsi mozik szintén nagy hang­
szórókat állítottak fel a beszéd köz­
vetítésére. A beszéd elhangzás 
után folytatják a rendes mozielő­
adásokat. A vendéglősök és kávé­
sok szintén rádiókat állítottak fel 
üzemeikben, hogy vendégeik szá­
mára közvetíthessék a beszédet. • 
hazafias front az ország csaknem 
valamennyi községében rádiót állít 
fel és különböző termekben gyűjtik 
össze híveiket a beszéd meghallga­
tására. Bécsben és a nagyobb váro­
sokban a tereken hangszórókat ál­
lítottak fel.
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magával az emberrel és az emberi 
munkával.

A niunkásviszonyok a magyar 
mezőgazdaságban jelenleg nem 
is üzemi szempontból jelente­
nek problémát, hanem a mun­
kásság megélhetése. vagyis 

szociális szempontból.
Ha figyelembe vesszük, hogy ez a 
társadalmi réteg az ország ossz la­
kosságának harmad részét alkotja, 
akkor világosan áll előttünk a kér­
désnek fontossága.

Sem közgazdasági, mégkevésbé 
nemzeti szempontból nem lehet 
közömbös, hogy ez a nagyszámú 
az, ország lakosságának nagyré­
szét képező ízlg-vérig magyar 
társadalmi osztály, milyen kö­
rülmények között él, milyen 
a kulturális és egészségügyi 
színvonala és milyen szerepet 
tölt be mint termelő és mint 

fogyasztó réteg.
Statisztikai adatokkal bizonyította 
hogy milyen nehéz helyzetben y1 
a mezőgazdasági munkásság túl­
nyomó része, amelynek helyzetén 
segíteni kell és lehet is.

Rámutatott arra, hogy különö­

Récx, február 23. A hazafiúi arc­
vonal vezetősége a szerda esti órák­
ban a rádióban felhívást intézett az 
ország lakosságához, hogy csü­
törtök este jelenjék meg csoporto­
san azokon a helyeken, ahol hang­
szórók közvetítik Schuschnigg be­
szédét. A hazaszerétetben, a felfo­
gás közösségében, az arcvonal ve­
zéréhez való hűségben egyesülve 
juttassák kifejezésre Ausztria népé­
nek akaratát ebben a történelmi 
órában, amelyben a kancellár meg­
adja a felvilágosításokat a legutóbbi 
hetek eseményeiről s kijelöli a la­
kosság jövő magatartásának irány­
elveit.

sen választókerületének, a nád­
udvari választókerület munkás­
sága van igen nehéz, helyzetben.
— A mezőgazdasági munkások­

nak közös jellemvonásuk., hog.v jó 
magyarok, jó hazafiak, jóerkölcsű- 
ek tisztességtudók, rendszerint nagy 
családnak, szeretnek és tudnak dol­
gozni.

Ezeket a jó tulajdonsággal 
rendelkező családokat jelenlegi 
nyomorúságos helyzetükből ki­
emelni. embersorshoz juttatni 
az, összmagyarság érdeke és el­

sőrendű kötelessége.
Foglalkozott azokkal a módokkal, 

amelyeknek segítségével a mező­
gazdasági munkásság nehéz hely­
zetén segíteni lehet. A mezőgazda­
sági munkásfelesleg egyrészének 
elhelyezését a megfelelő iparosí­
tásban látja. A háború utáni évek­
ben az ország új gazdasági viszo­
nyok közzé került és új gazdasági 
berendezkedésre volt szükség. Az 
iparosítás- látszott alkalmasnak 
arra, hogy a mezőgazdasági mun- 
kásfelesleget és szaporodó töme­
geit munkával lássa el.

Európa legmagasabb vámtari­

fáját, a magyar autonóm vám­
tarifát a mezőgazdaság és az 
ország társadalma azért fogadta 
el, mert azt hitte, hogy a vám­
tarifa mögött fejlődő Ipar képes 
lesz, a mezőgazdaság munkás­
feleslegeit foglalkoztatni. A 
mezőgazdaság a vámtarifát szo­
ciális tehernek tekintette, — 
amellyel a munkanélküliséget 

csökkenteni lehetne.
Ez nem következett be, mert « 
gyártelepek szaporodtak ugyan, de 
a tulságba vitt racionalizálás miatt 
az ipar a munkásfeleslegeket nem 
vette fel. A vámtarifa tehát, a hozzá­
fűzött, reményeket nem váltotta be, 
mert az iparcikkek ára ugyan ma­
gas lett, azonban a munkásfelesle­
gek az iparban nem találtak elhe­
lyezést. Kívánatosnak tartja a gyár­
ipar decentralizációját is.

Az öregségi biztosítást egy lé­
pésnek tekinti a mezőgazdasági 
munkásság helyzetének javítására.

A szociális biztosítás eszméje 
a sorsközösség tudatára éb­
redt társadalom szolidarizmu- 
sát jelenti. A szolidarizmus gon­
dolatának kell a magyar társa­
dalomban a belső összetaríó 

kapocsnak lenni.
Az öregségi biztosítás . erkölcsi 
alapja az emberi munka megliecsül- 
lé.se, ami megköveteli, hogy az 
elemi létfeltételed megadassanak 
azok részére, akik életük folyamán 
becsülettel állották meg a helyüket 
a nemzeti termelés terén. A mező­
gazdasági munkásság iskolapéldáját 
adja, hog.v miképpen kell egy tár­
sadalmi osztálynak a mai nehéz 
időkben kötelességet, teljesíteni.

A törvényjavaslat egyes pont­
jaival foglalkozva a «5 éves 
korhatár leszállítását és a biz­
tosítást járulék összegének fel­
emelését. valamint annak az öz­
vegyekre való kiterjesztését kí­

vánja.
Az erre szolgáló összes fedezetet 
meg kell és meg is lehet találni.

A .magyar nemzetnek nemcsak 
szavakban, hanem tettekben is 
szeretnie kell a mezőgazdasági 
munkást, a magyar parasztot, 
nyelvünk és nemzetiségünk 
megmentőjét egykor és fenn­
tartóját ma. Meg kell becsül­
nünk az új magyar hadteste­
ket adó kiváló katona anyagot 
és nem szabad elfelejtenünk, 
hogy a világháború után is. a 
forradalomban, amikor gazda­
gok és hatalmasok is megszé­
dültek. akkor a magyar paraszt 
és földmunkás volt az. aki hű 
maradt a magyar fai eszmé­
nyeihez : a valláshoz, a csa­

ládhoz és a hazához.
— Darányi Kálmán miniszterel­

nök ezzel a törvényjavaslattal pél­
dát, mutatott arra, hogy hogyan 
kell a mezőgazdasági munkást meg­
becsülni és miután ezt a törvény­
javaslatot kezdeményező lépésnek 
tartja azt örömmel elfogadja.
Megay Meissner nagy tetszéssel fo­
gadott beszéde után Hóman Bálint 
kultuszminiszter beterjesztette a 
gyakorlati irányú középiskoláról és 
a néipskolai tanítókép'íreefől szóló 
javaslatokat.
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— Akiknek foglalkozása minden 
erejük megfeszítését követeli. Igya­
nak hetenként legalább egyszer, — 
reggel felkeléskor egy pohár ter­
mészete« „Ferenc József“ keserű­
vizet, mert ez szabályozza a bélmű- 
ködéet, előmozdítja a gyomoremész­
tést, fokozza az anyagcserét, élén­
kíti a vérkeringést az egész szer­
vezetben és ezáltal új életerőt te­
remt Kérdezze meg orvosát,

Ohoőt Lajos a nagybirtokok ará­
nyos megadóztatását követelte. !

Az elnök napirendi indítványa I 
után sor került az interpellációkra. | 
Elsőnek a belügyminiszter írásbeli 
válaszát olvasták fel, amelyet, Esz- I 
te-gályos Jánosnak a névmagya- I 
rnsft,ásókról elmondott régebbi in- I 
trmellációjára adott. Téves az a I 
elfogás, mintha kétféleképpen in- I 
főznénk a névmagyarosítási ügye- I 
két. Mindenesetre fontosnak tartja, I 
l.ngv az az egyén, aki magyar nevet I 
akar viselni, érdemes legyen arra a I 
névre. Elsősorban a harctér! érdé- I 
meket veszik figyelembe. j

Esztergályos János viszont vála- I 
sza után a parlament tudomásul I 
vette a belügyminiszter válaszát. |

Toble.r János a pestkörnyéki I 
rendőrség létszámának sürgős fel- I 
emelése tárgyában interpellált Az I 
interpellácdőt kiadták a belügymi- I 
niszternek. Baross Endre a pest- I 
vidéki Kőszénbánya Rt körül fel- j 
merült hírek és a gazdasági élet fo- I 
nákságai címen interpellálta meg az I 
iparügyi minisztert j

Bornemisza Géza kerefikodehni I 
és iparügyi miniszter azonnal vála- I 
szolt az interpellációra é« röviden I 
ismertette a Budapestvidékl Kő- I 
szénbányánál felfedezett sikkasz- I 
tást Elmondotta, hogy a házi vizs­
gálat után a bányavállalat két tiszt- I 
viselőjét, az ügyvezető igazgatót és I 
a pénztárost azonnal el bocsáttatták I 
és velük szemben az okozott kár I 
megtérítéeének igényével léptek 
fel. Hangoztatta egyébként hogy a 
vállalatnak egyetlen magyar rész­
vényese sincs. A vállalat teljes égé- I 
szében belga kézen van és a válla­
lat teljes hatalmú megbízottat kül­
dött a vizsgálat lefolytatására. A 
belga vezetőség ezekből a sikkasz- | 
fásokból a magyar közgazdaság’ 
életre semmiféle hátrányos követ­
keztetéseket nem vont le. Az égés/ 
ügy egyébként olyan természetű, 
hogy hivatalból nem lehet üldözni.

A továbbiakban a miniszter rá- I 
mutatott arra, hogy az elmúlt esz­
tendőben a hazai széntermelés terén 
számottevő növekedés mutatkozott 
a munkabéreket 8—10 százalékkal 
lehetett emelni és a szénbányászat 

ma már 40 ezer embernek ad ke­
nyeret A miniszter válaszát a Ház 
tudomásul vette.

Pronper Sándor Payr Hugó in­
terpellációja elmaradt Béldv Béla 
többek között a statisztikai hivatal­
nak az orvosokhoz küldött kérdő­
íveiről beszélt, noha interpellációja 
csak a székesfővárosi statisztikai h’- 
vatalnál történt elbocsátásokról 
szólt a bejegyzésekben. Elnöki fi­
gyelmeztetés után Béldy Béla abba 
is hagyta a beszédét.

Széli József belügyminiszter vá­
laszában kijelentette, hog.v az elbo- 
csá(fásokról nincs tudomása s to­
vábbi Intézkedések szükségét nem 
látja. A hivatalban Ideiglenes mun­
kára 147 embert vettek fel, akik kö­
zül a munka elérése után 31 klse- 
eítn alkalmazottat elbocsájtattak. A 
Ház tudomásul vette a miniszter 
válaszát Az ülés fél 2 órakor ért

Vászonáru
Fehérnemű

me<?bhha’őan
KARDOS LASZLO-nAl

Ma dönt Oláhország 
az új alkotmányról

sőt azt sem tartják kizártnak, hogy 
az eredmény néhány százezer sza­
vazattól eltekintve egyhangú lesz.

Bukarest, február 23. A csü­
törtöki nénszavazás eredményét — 
annak l* ’ -■'zése után, még az éj fo­
lyamán nyilvánosságra hozzák. A 
részletes s végleges eredményt az 
éjszaka folyamán a rádió le közve­
títi. Az eredményt mihelyt, megálla­
pítják, ünnepélyes formák között 
hozzák az uralkodó tudomására, aki 
ez alkalommal beszédet is mond.

Serédi hevceaprimát 
at «ucharissHku« ltongresssusról

Bukarest, február 23. Az ország 
a csütörtöki népszavazás izgalmá­
ban él. A szavazás előkészületei be­
fejeződtek. Csütörtökön reggel öt 
órakor az egész országban megnyit­
ják a szavazóhelyiségeket és meg­
kezdődik a választópolgárok felvo­
nulása, hogy döntsenek az új al­
kotmány sorsa fölött.

Politikai körökben kétségtelennek 
tartják, hogy a népszavazás ered­
ménye fényes győzelmet jelent 
majd a királynak és kormányának.

Budapest, február 23. Karafiáth Jenő 
dr. m. kir. titkostanácsos, főpotf>árme’- 
ter kezdeményezésére szerdán este fél 
hétkor az új városháza közgyűlési ter­
mében dr. Serédi Jusztinián hercegprí­
más elnökletével, a főváros förvínyhafó. 
ságának katholikus tagjai s a főtisztyise- 
lök ré.sztvételcvel a 34. nemzetközi 
eucharisztikus kongresszusra való elő­
készítésül dfsziilést tartottak. A herceg­
prímást, mintán elfoglalta elnöki székét, 
a polgármester üdvözölte. Ezután dr. 
Serédi Jiuztiriián biboros-hercegprfmás 
emelkedett szólásra s ezeket mondotta :

— Minél nagyobb az a veszedelem, 
amely az egyes embereket, vagy az 
egész emberiséget fenyegeti, annál köze­
lebb van hozzájuk az Isten. Ezt én nem 
csak mint híveim főpásztor», hanem 
mint hívő és izzó magyar is mondom.

Ezután az eucharisztikus kongresszus

Március 5.-én megalakul a segédhivatalt 
tisztviselők országos szövetségének 
debreceni csoportja

Az állami és városi segédhivatal! 
tisztviselők Budapesten és több vi­
dékivárosban szövetségbe tömörül­
tek már s az országos szövetség he­
lyi csoportjának megalakítása Deb­
recenben is közelében megtörténik. 
A szervező bizottság március ötö 
dikén délután 5 órára tűzte ki a 
városháza közgyűlési termébe a he­
lyi csoport alakuló gyűlését s azon 
ré.sztvesznek Debrecen város, a vár­
megye, valamint az összes állami 
hivatalok segédtisztviselöi kara Igen 
nagv számban.

Az alakuló közgyűlést a Nemzeti 
Hiszekegy fogja bevezetni, majd a 
«zervező bizottság elnöke Böször­
ményi Géza nyitja meg a közgyű­
lést A tárgysorozat kiemelkedő ese­
ménye lesz Varga Ferenc kormány-

Nem szabad megmérae?ni 
a francia-német

Páris, február 23. Eden angol 
külügyminiszter lemondása nem 
maradhatott hatás nélkül a francia 
politikai helyzetre, sőt azt rendkí­
vül erős megrázkódtatásnak tett.' 
ki. Ez a visszahatás teljes mérték­
ben kifejezésre jutott, a kamara kül­
ügyi bizottságának kedd délután' 
illésén, amelyen Delbos külügymi­
niszter kifejtette, hogy a változott 
körülmények közepette a francia 
kormány milyen külpolitikát fog 
folytatni. Bár a külügyi bizottság 
ülései nem nyilvánosak, az ülésről 

fontosságáról és Jelentőségéről beszélt » 
hercegprímás, aki fgy fejezte be beszé­
dét :

— Azt kívánom, hogy » magán, és 
családi életünkben sohasem határozzuk 
magunkat olyasmire, ami ellenkezik Is­
tennel, és főképen nyilvános életünkben 
a törvényhozás helyén és a közigazga­
tásban soha ne hozzunk olyan határoza­
tot, amely Isten ellen van, amely ellen- 
kezlk az Istentől rendelt íratlan termé­
szettörvénnyel. vagy ellenkezik az Isten­
től kinyilatkoztatott pozitív törvények­
kel. 11a ezt az igazságot mindnyájan szi­
vünkbe véssük és a valóságba iparko­
dunk áfsnnni, akkor bizonyos vagyok 
benne, hogy nemcsak a fővárosban, ha­
nem az egész országon is rajta lesz a jó 
Isten Áldása.

A közgyűlés tagjai helyükről felállva, 
hosszantartó éljenzéssel, tapssal ünne­
pelték a hercegprímást.

tanácsos ny. honvédelmi miniszté­
riumi segédhivatali főnök, az or­
szágos szövetség ügyvezető elnöké­
nek a szövetkezés célkitűzéseit és 
nrogrammiát felölelő beszéde, — 
Utána Szabó Miklós budapesti köz­
ponti főtitkár ismerteti a STOSz 
megalakulásának céljait.. Simon Mi­
hály belügyminisztériumi segédhi­
vatali Igazgató tart előadást és eset­
leges hozzászólások egészítik ki az 
alakuló közgyűlés programját.

Ezekután történik meg a tisztikar 
megválasztása s előbb természete­
sen a jelenlevők kimondják a helyi 
osonort megalakulását A megvá­
lasztott helyi csoport elnök ad az­
után programot, és az alakuló köz­
gyűlést Stverteczky József állam­
rendőrségi hivatali főtiszt záró be­
széde rekeszti be.

léskört
Delbos visszavonta lemondását

kiszivárgott hírek szerint drámai­
an Izgalmas vita robbant ki, amely 
után Delbos külügyminiszter fel­
ajánlotta lemondását Chautemps mi­
niszterelnöknek s a kormány tag­
jainak csak nagy erőfeszítések árán 
sikerült Delbost lemondási szándé­
kától eltéríteni.

A francia sajtó értesülései szerint 
a keddi államtanács Is rendkívül 
izgalmas körülmények közt folyt 
'e és ezen a tanácskozáson, amelyen 
Lebrun köztársasági elnök elnökölt, 
a kormány tagjai úgyszólván kivé­

Ősbemutató! Ősbemutató!

Asguthy—Slmor: 

Gázmérgezés 
a Domb-utcában!

26-tól szombattól sorozato­
san a Csokonai színházban 
Ilyen művészi szenzációban 

még nem volt része ;

tel nőikül a legnagyobb elégedetlen­
ségüket fejeztek ki Chamberlain 
angol miniszterelnök politikájával 
szemben. A Populates című szoci­
alista lap azt a szenzációs értesü­
lését közli, hogy az államtanács 
ülésén hosszabb vita után a minisz­
terek állítólag elfogadtak egy ha­
tározati javaslatot, amelyben a 
francia kormány üdvözletét tolmá­
csolja Eden külügyminiszternek.

Pária, február 23. Flandln volt 
miniszterelnök a Journal hasábjain 
őszinte francia-német kimagyaráz­
kodást sürget.

Véget kell vetni, — írja — a 
célzata« hírek és rosszindulatú 
kommentárok háborújának, amely 
megmérgezi a francia-német lég­
kört Ha nemmel kell válaszolnunk 
Németországnak, akkor a francia 
népnek tudnia kell, hogy mire és 
miért mondtunk nemet. Ha ugyanis 
kiderül, hogy lehetetlenség Német­
országgal megegyeznünk, akkor 
nyilvánvaló, hogy az egész nemzet­
nek lázasan fel kell készülnie’a há­
borúra. Ha viszont a tárgyalások 
lehetőnek mutatkoznak, akkor azo­
kat haladéktalanul meg kell indí­
tanunk, mert bizonyos lépések ér­
téke nagyrészt attól függ, hogy 
kellő időben hajtatták-e végre azo­
kat.

———— » ♦ ♦ ♦ 4 —■

KÜLÖNÖS NYILASKERESZTES 
TÜNTETÉS

A MAKAI MOZGASZINHÄZBAN
Makő, február 23. Az elmúlt szom­

baton a makói mozgószinházban 
előadás közben több fiatalember 
ammóniákkal telt üvegcséket dobott 
a nézőtérre, majd verebeket bocsáj- 
toftak fel, amelyek a lábukra kötött 
zacskókból papiros nyilaskereszte­
ket szórtak a közönségre.

A rendörbíró ma ítélkezett a 
fiatalemberek felett és Rácz Al­
bert, továbbá Mertsc Arisztid szel­
lemi szükségmunkásokat, valamin* 
Orosz Mihály magántisztviselőt 30 
—30 pengő pénzbüntetésre ítélte. 
Az elítélteket, akiknél házkutatást 
is tartottak, a rendörbíró megin­
tette, hogy efélo tüntetések megis­
métlése esetén rendőri felügyelet 
alá helyezik őket.

UIGSZ»WHflZ 
Ma utoljára!
CHARLIE CHAN legújabb 

detektivfllmle :

„313“
HOLNAP:

ünnepi bemutató 

ilz öroh titok 
c. magyar film, az „ABBÉ' 
filmváltozata.
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A debreceni vértanuk 
emlékünnepe

Most van 24. évfordulója annak 
hogy orgyilkos kezek fel akarták 
robbantani Miklóssy István g. kát. 
püsnököt. A szerencsés véletlen 
megmentette a nemes püspököt a 
szörnyű haláltól, de három derék 
munkatársát a bomba darabokra 
tónett. Ennek a három vértanúnak 
emlékére megható gyászünnepély* 
tar’ott szerdán a debreceni g. kát. 
egvház. Reggel az Atilla-téri 
templomban gyászmise volt, melyet 
I’ann Gyula szentszéki naróchns 
tartott nagy páni segédlettel. Az 
(inneni gyászmisén a hatóságok, a 
testületek és intézmények küldött- 
«éq-i’eo’ képviseltették magukat. A 
honvédség részéről külön t’sztl kü'- 
dötfsyg ment el az ünnepélyre.

A szentbeszédet Papn Gvuh 
mondotta, aki ihletett szellemben 
kegveletes szavakkal emlékezett 
meg a tragikus évfordulóról, egy­
ben rámutatott arra, hogy a ma­
gyarságnak milyen nagy és döntő 

szerepe van Európa történetében. 
Bástya volt a keletről jövő támadá­
sok ellen. Ezt a bástyát lerombolták, 
•önkretették, pedig éppen a mai ne­
héz időkben van a legnagyobb szük­
ség ilyen kemény, erős' bástyára. 
Kicsiben hasonló a szerepe a ma- 
gv.yarországi görögkatólikusoknak, 
akik törhetetlen hűséggel ragasz­
kodnak az ezer éves magvar hazá­
hoz.

Szentmise után a Vígkedvű Mi­
hály utcai iskolában a növendékek 
"észére lélekemelő gyászünnenélyt 
♦ártották, melyen Seszták János 
tanító mondott hazafiságtól izzó, — 
szén beszédet s méltatta a nap je­
lentőségét.

Ezután a gyászünnep közönsége 
kivonult a Kereskedelmi és Iparka­
mara palotáia elé, ahol Mátyás Jó­
zsef tanító koszorút helyezett a — 
debreceni vértanúk emléktáblájára. 
A Nemzeti Hiszekegy zárta be a 
megható ünnepélyt. 

hangsúlyozásával, hogy az akció 
eredményes megvalósítása érdeké­
ben valamennyi társadalmi egyesü­
let anyagi és erkölcsi támogatását 
is élvezni fogják a nagy tervek 
megvalósítása érdekében.

Az értekezlet a közeljövőben is­
mét összeül s akkor már részletes 
költségvetési tervezet is rendelke­
zésre fog állani az egyes egészség­
ügyi intézmények és a szociális te­
vékenység anyagi szükségleteinek 
fedezésére.

■ ■I, ■—» »

ZOGU KIRÁLY
NEM HALASZTJA EL 

AZ ESKÜVŐJÉT
Tirana, február 23, Az Albán 

Távirati I' ' a leghatározottabban 
megcáfolja azt a hírt, amely szerint 
Zogu király elhalasztotta házassá­
gát. Semmiféle akadály nem merült 
fel és a házasság előkészületei nor­
mális mederben folynak.

Nizsalovszky Endre kormányzói kitüntetése

Nagyszabású akció indult me? 
Debrecen közeaészséQüoyi és 
szociális viszonyainak megjavítására

Budapest, február 23. A Kor­
mányzó a miniszterelnök előterjesz­
tésére dr. Nizsalovszky Endre egye­
temi ny. r. tanárnak, a földműve­
lésügyi minisztérium ügykörében 
kifejtett kiváló munkássága elisme­
réséül a magyar érdemrend közép­
keresztjét adományozta.

Dr. Nizsalovszky Endre kitünte­

tése debreceni körökben is nagy 
örömet keltett. A kiváló professzor 
ugyanis néhány évvel ezelőtt a deb­
receni egyetemen tanított, hallga­
tói rajongásig szerették. Innen ke­
rült fel Budapestre, ahol a tanítás 
mellett rendkívül értékes működést 
fejtett ki a földművelésügyi minisz­
térium kodifikáló osztályán.

Fáy Istvánné állott az élere a Magyar Jövő Szövetség nagyjelentőségű 
mozgalmának

Köztudomású, hogy Fáy Istvánné, 
a főispán szociális gondolkozáséi és 
humánus felesége mindenkor a sze­
gények és segítségre szorulók ér­
dekeit viselte a szívén. Ennek egyik 
legújabb elismerése az a tény, hogy 
a debreceni Magyar Jövő Szövetség 
az ínséges és nélkülöző gyermekek 
szociális megsegítésére terjedelmes 
előterjesztését éppen Fáy Istvánné 
főispánnéhoz, mint a társadalmi 
egyesületek vezetőjéhez juttatta el. 
Ennek az előterjesztésnek lényege 
az volt, hogy a rászorult gyermeke­
ket az iskola keretén belül tízórai 
tejellátásban részesítsék, valamint a 
nyári időszakban intézményesen 
megszervezett nyaraltatási és étkez­
tetési segélyhez juttassák.

A Magyar Jövő Szövetség előter­
jesztésében rámutatott ennek a kér­
désnek szociális és népegészség­
ügyi szempontokból is rendkívül 
fontos voltára és népvédelmi jelen­
tőségére.

Fáy Istvánné a hozzájuttatott elő­
terjesztés egyes pontjainak megtár­
gyalása céljából délutánra szőkébb 
értekezletet hívott össze lakására 
Ezen résztvettek a Magyar Jövő 
Szövetség vezető tagjai közül dr. 
Szabó Sándor elnök, dr. Juhász 
Gusztáv alelnök, Blattner Béla fő­
titkár, továbbá Molnár Imre, Had- 
házy Zoltán, a csapókerti iskola 
igazgatója. Jelen voltak mint szak­
emberek: dr. Gaertner István tiszti­
főorvos, dr. Tatay Zoltán árvaszéki 
elnök, a Stefánia Szövetség elnöke, 
dr, Kupinszky Sándor tanácsnok, 
a szociális ügyosztály vezetője 
Erőss Lajos népjóléti hivatali igaz­
gató, dr. Kreiker Aladár egyetemi 
tanár, dr. Gulácsy Zoltán egyetemi

BÍRÓ
fodrászszalon
Piac-utca 58.

Víz és vas onduláiás, 
estély! frizurák.

Szolid árak 

adjunktus, dr. Fazakas Sándor 
egyetemi magántanár.

Az értekezleten Fáy Istvánné fel­
kérte dr. Gaertner tisztifőorvost, 
hogy a szóbanforgó előterjesztéssel 
kapcsolatban nyilvánítsa szakvéle­
ményét. A főorvos ezután beszédé­
ben részletesen ismertette a tiszti- 
főorvosi hivatalnak iskolai és óvo­
dásgyermekek egészségének megvé­
désére vonatkozó közegészségügyi 
és szociális munkaprogramját, — 
amely sok vonatkozásban azonos a 
Magyar Jövő Szövetség előterjesz­
tésével.

Kialakult ezután az értekezleten, 
hog.v a közeljövőben megvalósí­
tandó intézkedés volna kívánatos a 
külsőségi óvodáknak napközi ottho­
nokká való átalakítása és az így 
létesítendő otthonokban történnék 
intézményesen a szociális szem­
pontból rászoruló gyermekek gon­
dozása és megfelelő táplálása.

Hasonlóképpen tervbe vették a 
zöldkeresztes egészségvédelmi mun­
kálatok során az iskolás gyerme­
keknek étkeztetését és táplálását 
is. így tehát ezek a hivatalos cél­
kitűzések teljesen azonosak a Ma­
gyar Jövő Szövetség eltőterjeszté- 
sével. Ezen egészségügyi munka 
megvalósítása bizonyos feltételektől 
függ. így mindenekelőtt az óvodák­
nak kibővítése, átalakítása szüksé­
ges ahhoz, hogy azokat napközi ott­
honokká lehessen átalakítani s e 
célra alkalmasak is legyenek. Az 
iskola-egészségügy és szociális 
munkának pedig előfeltétele az, 
hogy Debrecenben egy széles mun­
kaprogrammal biró, mintaszerűen 
berendezett tüdőbeteggondozó inté­
zet létesitteSsék. Ezen intézmény 
létesítése képezné a további szo­
ciális tevékenység alapját.

Dr. Gaertner István főorvos fej­
tegetéséhez többen hozzászólónak 
az értekezlet tagjai közül. így dr. 
Szabó Sándor, Juhász Gusztáv, 
Blattner Béla, Tatay Zoltán, Ku­
pinszky Sándor ős mások la, s vala­
mennyien megegyeztek abban, hogy 
ezen munkaprogrammal általános­
ságban teljesen egyetértenek. En­
nek megvalósítására a Magyar Jövő 
Szövetség felajánlotta teljes munka­
készségét és támogatását annak

„Az előrelátás fontosabb, 
mint a múlton merengés“
Dr. Tanké Béla és dr. Vasady Béla professzorok előadása! a Tanítók 

Szabadegyetemén
A Tanítók Szabadegyetemének 

tegnapi előadásán dr. Tankó Béla 
és dr. Vasady Béla egyetemi pro­
fesszorok igen értékes előadásai 
voltak soron.

Az előadások előtt Mátyás József 
a gör. kát. tanítók országos ügyve­
zető elnöke kegyeletes szavakkal 
emlékezett meg az 1914 február 23-i 
pokolgépes politikai merénylet ál­
dozatairól, a magyar nemzeti eszme 
debreceni vértanúiról s felhívta a 
tanítóság figyelmét a Vértanuk 
Emlékalap Bizottságának március 
6-án a piarista gimnáziumban tar­
tandó nagy emlékünnepélyére.

Ezután Ilyefalvi Tankó Béla dr. 
egyetemi ny. r. tanár tartotta meg 
rendkívül élvezetes és nagyértékfi 
előadását „A beszéd esztétikájáról".

Az esztétikai nevelés legalkalma­
sabb parcellája ma a beszédnek, 
ennek a legáldottabb, leghajléko­
nyabb kifejezési eszköznek a mű­
velési területe — mondotta a tudós 
előadó. Azután részletesen és szem­
léletes példákkal illusztrálva rátért 
a magyar nyelv tisztaságának, a 
magyar beszéd ízessé, formássá té­
telének fontosságára, kitérve a 
pesti flaszter dudváinak a magyar 
nyelv tiszta virágos rétjén végzett 
pusztításaira, valamint a rádiónak 
jótékony irányú hatására és felada­
taira.

A magyar tanító etekintetbeni 
munkája alapvető fontosságú, s ha 
egyesek szemében az egyén il.v- 
irányú vállalkozása csak „csepp a 
tengerben“, ne feledjük, hogy azt 
se tudhatjuk, hogy a vetőmagnak 
melyik szemecskéje van arra pre­
desztinálva, hogy kalászt érleljen,

A nagy tetszéssel és tapsokkal 
fogadott előadás után tnrdai Va­
sady Béla dr. egyetemi ny. r. tanár 
tartott igen tanulságos és nagy él­
vezetet ilyujtó előadást az amerikai 
nevelésről személyes tapasztalatai 
alapján.

Élvezetesen jelenítette meg a 

hallgatóság előtt az amerikai gyer­
mek egész életét és nevelését a 
baby-kortól az egyetemekig; az 
amerikai gyermekek utcán-nevelő- 
dését, a különböző fokú iskolák ne­
velési és oktatási rendszerét, a testi 
nevelés nagyszerű eredményeit, 
melyeken végigvonul és érvényesül 
az amerikai nevelés ideáljára való 
törekvés: az önmagát felküzdött 
ember, a leleményesség, az állam­
polgári kötelességtudás, a minden 
vonalon való praktikusság megvaló­
sítása, kitermelése. Ezekből igen 
sokat tanulhat az Óvilág a fiatal 
Amerikától, viszont a haszonlesés 
és az elgépiesülés veszedelme ka- 
taszrófális lehet Amerika életében 
bizonyos szempontokból.

Legjellemzőbb amerikai elv : „Az 
előrenézés fontosabb, mint a múlton 
merengés“.

A nagy tetszéssel hallgatott, szép 
előadás után Nayy Sándor igaz­
gató, állami tanítóelnök köszönte 
meg a két tudós előadását a Szabad­
egyetem nevében. M—ás.

HUNGÁRIA filmszínház K

Ma utoljára £

MARIKA!
SZEPES LIA fösz-vel 1
Előadások: 5,7,9 órakor. Híradó; E
HOLNAP: = I
A torreádor szerelme fi

(Ln Habanéra) £
Fősz.: ZARAH LEANDER! K
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Nagy mennyiségű lúgkőoldattal 
önoyilkossäsot követett el 
egy idegbeteg Hajdúszoboszlói asszony

Szerdán délután özvegy Lázár 
Xntalné 52 éves hajdúszoboszlói la­
kos nagyobb mennyiségű lugkőol- 
dattal öngyilkosságot kísérelt meg. 
\z idősebb asszony a mart folya­
dék hatása alatt borzalmasan ver­
gődött a földön, amikor hozzátarto­
zói rátaláltak. Azonnal orvost hí­
vattak hozzá, aki első segélyben ré­
szesítette, majd tanácsára beszállí­
tották a debreceni klinikára.

A klinikán gondos ápolás alá ve.- 
ték özv. Lázár Antalnét, de a maró 
folyadék oly nagy mennyiségben 
felszívódott szervezetébe, hogy nem 
lehetett megmenteni az életnek és

az esti órákban nagy kínok között 
m<?z'víltLázár Atalné már régebbi 
idők óta súlyos idegbetegségben 
szenvedett és több alkalommal volt 
a debreceni ideg klinikán kezelés 
alatt. Súlvos betegségéből azonban 
nem lehetett kigyógyítani és így 
valószínűleg idegrobamaban követ­
te el az öngyilkosságot. A klinika 
jelentést tett az öngyilkosságról a 
rendőrség sérülési osztályénak is, 
de özvegy Lázamét nem lehetett ki- 
hallgatni, mert anélkül, hogy esz­
méletét egy pillanatra is vissza­
nyerte volna, meghalt.

I ». K. W. és B. M. W- HriMkípvlseiet ■
" Nagy javító műhely ...
: Sioboszlay Istvan
■ Széchenyl-u. 24. Telefon: 10-80” ____ __

■

Ma lesz Alice Mary Anderson 
ária- és dalestje a Zeneiskola 

dísztermében
kai énekművészül), Alice Mary An­
derson ária- és dalestjét.

Jegyek a Méliusz könyvkereske­
désben, este pedig a zeneiskolai 
pénztárnál válthatók.

A Zenekedvelők Köre rendkívüli 
hangversenyeinek sorában ma este 
nyolc órakor a Zeneiskola díszter­
mében rendezik a hírneves amerl-

len emberek között, hanem minden­
kinek egyformán Shb tnél'-get. Ugyanakkor a legteljesebb mi l 
tányossággal viselkedett az adrts“1' 
val szemben is. Ezt teszi mos ■ 
Nem rohan az adósokra, nem tesz 
őket tönkre, mert ezt nem eng-d 
az intézet vezetőségének szociális 
érzése és gondolkodása.

— Elmondhatjuk — felezte be 
felszólalását Szász Imre lelkész 
hogy építő munkát végez a Deb e- 
cení Alföldi Takarékpénztár, amely­
nek mérlegéből is kitűnik, W 
ilyen irányítás és vezetés mellett 
az emberek is bizalommal vannak 
az intézet iránt. Megállapítható vé­
gül az elmondottakból, hogy az A- 
földi Takarékpénztár 1937-ben is 
hivatása magaslatán állott s a tel­
jesített munkáért köszönet és elis­
merés illeti meg nemcsak az intézet 
vezetőségét, hanem az egész tiszt­
viselői kart is.

Nagy éljenzés és taps fogadta

Szász Imre felszólalását, mely után 
Abrahám András ismertette a fel­
ügyelő-bizottság jelentését. A köz­
gyűlés ezt hozzászólás nélkül elfo­
gadta. A felmentvény megadása, 
majd az igazgatósági és felügyelő­
bizottsági tagok újbóli megválasz­
tása s az alapszabályok egyik pa­
ragrafusának módosítása után dr. 
Szentpéteri Kun Béla elnök a köz­
gyűlést berekesztette.

Az Alföldi Takarékpénztár részé­
ről a kővetkező hirdetmény közzé­
tételére kérték fel lapunkat:

Az Alföldi Takarékpénztár Deb­
recenben folyó hó 23-án délután 5 
órakor tartott rendes közgyük se 
elhatározta, hogy osztalék fejében 
részvényenként az 1937. évre négy 
pengőt fizet. A szelvények a .köz­
gyűlés napja után az intézet pénz­
táránál Debrecenben és Budapesten 
a Pesti Magyar Kereskedelmi 
Banknál váltható be.

Az Alföldi Takarékpénztár építő és szociális 
munkájáért teljes elismeréssel 
adózott a szerdai közg ülés

A Debreceni Alföldi Takarék- | 
pénztár szerdán délután ötórai kez­
dettél tartotta meg piacutcai szék­
hazában 65-ik évi rendes közgyűlé­
sét nagv érdeklődés mellett. A köz­
gyűlésen, amelyen dr. szentpétery 
Kun Béla igazgatósági tag elnökölt 
Sesztina-Nagybákay Jenő elnök be­
tegsége miatt, megjelentek 'gén 
nagv számban a részvényesek, köz­
tük Rásó István alispán, valamint a 
festi Magyar Kereskedelmi Bank 
képviseletében Csegő János cég-

tyűlést dr. Szentpétery Kun 
Béla nyitotta meg, aki üdvözölte a 
megjelenteket, köztük Rásó Istvan 
alispánt és Smogrovits Ernőt, a 
Nemzeti Bank debreceni fiókjának 
főnökét, majd a közgyűlés nevében 
üdvözölte az igazgatóság beteg el­
nökét. Sesztina-Nagybákay Jenő 
kormányfőtanácsost. Utána felkérte 
Eischor Jenő kormányfőt aryicsost, 
az Alföldi Takarékpénztár ügyve­
zető igazgatóját az igazgatósági je­
lentés megtételére.

Fischer Jenő igazgató részletesen 
ismertette az intézet múlt évi mű­
ködését, amelyből az állapítható 
meg, hogy az Alföldi Takarékpénz­
tár jól és helyesen gazdálkodott, 
betétállománya lényegesen emelke­
dett és kölcsönök kihelyezésekor 
számtalanszor segített a megszorult 
emberek nyomasztó helyzetén. Ki­
tűnik a jelentésből az is, hogy az 
intézet múlt évi nyeresége, a ked­
vezőtlen körülmények ellenére is 
több mint 75 ezer pengő I Javasolja 
az igazgatóság nevében, hogy a 
részvényeseknek 1937 után a meg­
előző 3 százalék helyett 4 százalék 
osztalékot fizessenek. — A közgyű­
lés az. igazgatósági jelentést egy­
hangúlag tudomásul vette és elfo­
gadta.

Szász Imre református esperes, 
közgyűlési tag szólalt fel ezután.

—' Nekünk, lelkipásztoroknak az 
ügyei — mondotta — messze esnek 
a pénzvilág ügyeitől, de mégis ép­
pen hivatásunknál fogva sokszor 
kerülünk olyan helyzetbe, hogy

gyűlésen, amelyen dr. szentpétery 
Kun Béla igazgatósági tag elnökölt 
Sesztinn-Nagybákay .lenő elnök be­
tegsége miatt, megjelentek 'gén 
nagv számban a részvényesek, koz-1   « . * • • 1 t --- X.  íl
Pesti Magyar

jegyző.

pénzügyi problémákkal is foglal­
koznunk kell. Ugyanakkor lelki­
ismereti kötelességünk, hogy be­
pillantsunk egy-egy pénzintézet 
életébe, mert csak így tudjuk mér­
legelni valamelyik pénzintézet külső 
megnyilvánulásának értékét. Főleg 
az érdekel, hogy milyen a pénzinté­
zet szociális tevékenysége. Nem a 
rideg matematikai számításokon 
alapuló intézkedéseket. akarjuk 
látni, hanem a segítő kezet.

— Ha ebből a szemszögből nézem 
az Alföldi Takarékpénztár működé­
sét, elmondhatom, hogy sok évtize­
des fennállása alatt, de akkor is, 
amikor meg volt szorítva a pénz­
piac, minderHogos kérés meghall­
gatásra talált. Tizenöt év alatt lát­
tam, hogy amikor a legnehezebb 
időkben a hitelélet gerendái ropog­
tak, az Alföld! Takarékpénztár nem 
tett külömbséget ismert és Ismeret-

Gázmérgezés a
Asguthy Erzsébet és Simor

Pénteken mutatja be a Csokonai- 
szinház Asguthy Erzsébet és Si- 
raor Miklós riportdarabjat. ..Gáz- 
tnArjjozós <i Domb-utcábjin cím u. 
A nagysikerűnek Ígérkező darab­
ról a szerzők így nyilatkoztak :

— Témánkat a mai magyar élet 
szinte követelőén dobta elénk. 
Egyes emberek egyéni öröme, szen­
vedése és megtisztulása játszód.k 
le előttünk, de a szándék az volt, 
hogv az ő sorsukon keresztül végre 
a színpadról, az élő szó erejével is 
hangot kapjon a mindnyájunk faj- 
dalma és problémája. .... .

— Egv késő éjszaka, — újságíró 
nyelven: „schluss“-ban érkező je­
lentéktelen napihirnél többet alig 
érő néhány soros esemény keletke­
zésével Indul a darab, amely az 
egymásra következő képek sorozatá­
ban a világháborúig, vagy még son­
kái előbbre veti vissza mindnyájunk 
sorsának árnyékait.

_  Hogvan keletkezett a darab ?
— Erről, a háború után felnőtt 

I magyar fiatalság sorsáról folyt a 
csendes délutáni beszélgetés, egvik 

| tragikus eset elmesélése követte a

Domb-utcában
Miklós a darabjukról

másikat és egyszerre észrevettük, 
hogv a belső, lelki motívumok fel­
tűnően hasonlók valamennyinél. - 
\pa és fiú áll egymással szemben, 
do ami elválasztja ökot, nem csak 
az életkor szakadék:), hanem a kor­
szaké is, amely emberöltő alatt ilyen 
megrázkódtatásokon a történetér* 
'■órán egvszer sem ment keresztül. 
Keresni 'kezdtük az összefüggése­
ket és mire megtaláltuk, készen ’.s 
áll előttünk a darab.

— Első darabjuk ?
— Második. Az elsőt Is együtt 

írtuk. Amennyire néni tudom meg­
érteni, hogy regényt kettén írjanak 
annyira hiszem, hogy darabot, — 
amely úgyis kollektív munka . tro, 
dramaturg, rendező, színész, disz- 
'ettervező, világosító, súgó sőt. 
kellékek együttese — együtt kell

Gyászesete alkalmával saját érdekében bizalommá’ n
keresse fel a régi több évtizedes munkával gg

a közönség bizalmát kiérdemlő K

Fehértói Dániel I
temetkezési vállalatát ™

Debrecen, Gróf DégenfelcMér 4. gj 
Hol temetések, exhumálások, halott-

™ szállítások a legolcsóbb árban és figye- 1 
B lemmel végeztetnek személyes felügyelet t 

mellett. .
Díszes gyászkocsik és halolíszállitó-auló, diszőrség K 
a legkényesebb Ízlést kie’ég tő felszere’és áll a nb. B 

megrendelő rendelkezésére. K
TELEFON: nappal és éjjel 11-85. K

Felhívásra költségvetést díjmentesen ad. J

FIGYELEM ! FIGYELEM !
Horpadt és friss folyós

TOJÁS 
állandóan kapható a 

BaromfiértékesitőBaromfiertekesiro i 
Hangya Szövetkezet^ 

telepén, Diószegi-út 9. sz.
t-es végállomás. Telefon : 1O 'I;:

FONTOS EKEMEN ’n EKET 
TÁRGYALNAK MEG 

A BALKÁN SZÖVETSÉG
PÉNTEKI ÜLÉSÉN

Belgrad, február 23. A Politik.t 
értesülése szerint a Balkán szö­
vetség tanácsának február 25.-en 
Ankarában kezdődő ülésszakán a 
következő tárgyak szerepelnek :

1. A Földközi tengeri hatalmi k 
egymáshoz való viszonya, amej 
még nem nyert rendezést az Eii- 
opia-i olasz hódítás elismerésének 
függőben maradása miatt.

2. A spanyolországi helyzet, va­
lamint a nemzeti Spanyolország­
ban való képviseltetós ügye.

3. A Balkáni államok viszonya a 
népszövetséghez.

4. A legutóbbi politikai esetne- 
nyék.



1088 február 24, csütörtök DEBRECZENI UISÁG—HAJDUFÖLD 5

Többezer ember kísérte el utolsó útjára 
dr. Galánffy Jánost

Pas» László evangélikus esperes megrázó búcsúbeszéde — A felsőház és közjegyzői kar 
nevében dr. Lázár Ferenc búcsúztatta az elhunytat — Dr. Haendel Vilmos és Örley Dénes 

búcsúbeszédei
Szerdán délben 12 órakor helyez­

ték örök nyugalomra dr. Galánffy 
Jánost, Debrecen nagy érdemű és 
emlékű halottját. A kora déli órák­
ban nagyobb tömegekben, autókon, 
villamoson ezrek zarándokoltak a 
köztemetőbe, hogy részt vegyenek 
Galánffy János végtisztességtételén 
A diszravatalozó termet és a kör­
nyékét zsúfolásig töltötték a város, 
megye, hivatalok, katonaság repre­
zentánsai és küldöttsége. Megille- 
töd've, könnyezve állott Debrecen 
keresztyén magyar társadalmának 
előkelősége a hatalmas katafalk 
előtt, melyen ott aludta örök álmát 
Galánffy János a keresztyén nem­
zeti eszmék hervadhatatlan érdemű 
nagy harcosa.

A ravatalt teljesen elborította az a 
temérdek koszorú, amelyet utolsó 
üdvözletül a szerető rokonok, bará­
tok és ismerősök küldöttek az el­
hunyt ravatalára. Mellette gyász­
szalagos diszTuhás városi hajdúk 
állottak díszőrséget. A koszorúren­
geteg között ott volt az Országú« 
Közjegyzői Kamara, a debreceni 
Kamara, Debrecen város és a ma­
gyar felsőház hatalmas koszorúja 
is.

A temetésen ott volt dr. Kölcsey 
Sándor* polgármester, eebersvaldi 
Siegler Géza vegyeshandárparancs- 
nok, Vincze András tűzérdandár- 
nok, dr. Oláh Lajos táblaelnök, dr. 
Jeney Sándor törvényszéki elnök 
és dr. Mező Sándor üj’-észségi el­
nök, vitéz Nagy Pál ny. altábor­
nagy, vitéz Sinay ny. altábornagv. 
vitéz Herényi István tábornok 
székkapltánv, dr. Hadházy Zsig- 
mond ny. főispán kir. közjegvző, a 
felsőház nénes küldöttsége élén, az 
Országos Közjegyzői Kamara és a 
Közjegyzők Országos Egyesülete 
képviseletében dr. Lázár Ferenc 
közjegyző jelent meg, a debreceni 
Közjegyzői Kamara tagjai dr. örley 
Dénes társelnökkel az élen teljes 
számmal megjelentek, de ott, láttuk 
dr. Tankó Béla, dr. Révész Imre, 
dr. Hankiss János, dr. Hankó Béla, 
dr. Szentnéteri Kun Béla, dr. Pap 
Károly, dr. Haendel Vilmos egye­
temi professzorokat, részt vett a te­
metésen a debreceni vegyesdandár 
népes tiszti küldöttsége is és még 
igen sok városi közéleti előkelőség.

Pontosan 12 órakor zúszott fel az 
orgona bús hangja, majd utána a 
debreceni Városi Dalegylet hatal­
mas kórusának éneke: „Lelkünk 
borítja néma fájdalom, szemünkre a 
könny gyász fátyolt bocsájt“.

Az ének elhangzása után Pass 
László evangélikus esperes lépett 

Dr, Galánffy. János temetés*

a ravatalozó szószékére és alázatos 
imát mondott, majd bibliát olvasott 
s utána könnyeket fakasztó szavak­
kal, az elhunyt földi életét, pálya­
futását, áldásos munkásságát, sze­
rető szívének és egyéniségének nn- 
mes tulajdonságait ismertette ha­
talmas erejű beszédében.

Pass László búcsúbeszéde
— Megrendültén állunk meg koporsód 

eJölt, jó Galánffy János — mondotta 
Pas« esperes —, hogy végső búcsút ve­
gyünk Tőled ... Bár örökös búcsúzás 
egész életünk, most mégis úgy fáj ne­
künk ez a végső búcsú ! Vasárnap dél­
ben Madách Imre halálra korbácsolt 
egyiptomi rabszolgájának a szavává» 
szóltál hozzám : „Az élet fáj csak, már 
nem fáj soká . . .“ Másnap reggelre be­
vált a jóslatod. Néked már nem fáj az 
élet... De nekünk fáj a halálod !. . 
Fáj, mert szerettünk Téged és elveszté­
seddel szegényebbek lettünk. Pedig olyan 
szegények vagyunk olyan férfiakban 
mint Te voltál, Te mindvégig hú és áll­
hatatos ember t

— A tömegből messze kimagasló puri­
tán jellemednek az állhatatosság volt a 
legjellegzetesebb vonása s ezért búcsú­
zom Tőled az L-r szent ígéretével : „Aki 
mindvégig állhatatos marad, az üdvö- 
zül I“

— A földi életben ez a legszentebb kö­
telesség : mindig megállni állhatatosan 
az egyenes úton. Ez a kötelesség edzi 
férfivá a férfit és ez a kötelesség teszi 
emberré az embert. Állhatatosnak lenni 
manapság, a megalkuvások gyáva korá’ 
ban, kivált olyan érzékeny kedéllyel, 
mint a Tiéd volt és annyi baj, annyi 
szenvedés, annyi kísértés közt, amiben 
Te éltél : nagyon nehéz feladat. És Te 
mégis mindvégig állhatatos voltál egész 
életedben ! Életed útja nyílegyenes volt, 
amelyen mindvégig hűséged ragyogott

— Állhatatosságod titka, forrása a 
mélységes vallásosságod volt. Manapság 
rilkaság olyan nagyműveltségű ember 
olyan mélységes istenfélelemmel, ami­
lyen Te voltál. Mindennapi kenvered 
volt az imádság és a bibliaolvasás. Halá­
los ágyadon is a Bibliát olvastattad a 
Téged olyan önfeláldozással ápoló, hű­
séges leányoddal. Kevés családnak voltak 
olyan szépséges, boldog Karácsony-estéi, 
mint Ti Néktt'k.

— Hívő lelkeddel állhatatosan megáll­
tál hivatásod terén is mindvégig. A jog. 
a törvény, a becsület szolgája, harcosa 
voltál és mindig egyenes úton jártál. 
Nem nézted az egyéni érdeket, a nép­
szerűséget, de még az ülldözést és szen­
vedést sem, hanem csak a kötelességet.

Állhatatosságodban nem ingatott meg 
Téged sok csalódásod, szenvedésed és a 
'Véged ért sok, méltatlan támadás sem. 
A törvénytelen hatalomnak nem hajtot­
tál fejet, inkább odadobtad néki álláso­
dat, mert azt tanultad Luthertől, hogy 
..nem tanácsos a lelkiismeret ellen cse­
lekedni 1" s azt vallottad, amit Péter 
apostol, hogy „inkább kell engedelmes­
kedni Istennek, semmint az emberek­
nek 1“

— Állhatatos voltál fanatikus magyar 
érzésedben mindvégig, akkor is, mik ír 
az veszéllyel járt, mikor sokan mások­
nak drágább volt az élet, mint a haza 
becsülete. Te. aki Ond vezér ősi nemzet­
ségének a szépiáiké leányát mondhattad 
hitvesednek, szent meggyőződéssel val­
lottad, hogy Árpád apánk népe csak ak­
kor maradhat meg ősi hazájában mint 
erős, szabad, boldog nemzet, ha ncmc.sak 
őrzésiben marad meg mindvégig magyar­
nak, hanem ha ősi Géniuszát érvénye­
sítve magyarrá feszi egész nemzeti életét. 
A magyar nemzeti kultúra integritásá­
nak. öti tisztaságának voltál fanatikus 
nrófétája mindvégig állhatatos magyar 
lélekkel... Áldjon meg ezért az Isten, Jó 
Galánffy Jánosi...

Ezután a búcsú óráit, az utolsó napo­
kat festette le Pass esperes, majd fgy 
folytatta:

— Szeretteidet nem vigasztalom, csak 
arra kérem a jó Istent, hogy adjon nekik 
is olyan nagy, állhatatos hitet, mint am>- 
Íven a Tiéd volt s akkor megtalálják ők 
is a vigasztalás egyetlen forrását, az élő 
istent... Ezt a hitet hagvod rájuk szent 
hrökségképen egy szép-éges énekben, 
amely t Te kedves mindennapi éneked 
volt s amelyet utolsó úrvacsorád előtt Is 
elmondattál velem... Te Néked nincs 
már szükséged erre az énekre. Te már 
egy új, szebb, boldog éneket énekelsz 
odafent az Égben ...

Pass László esperes elcsukló han­
gon fejezte he búcsúszavait.

Az ima után Iónéit a ravatal eló 
dr. Lázár Ferenc közjegyző, aki az 
országgyűlés főrendiháza, a buda- 
nesti közjegyzői kamara és a köz­
jegyzők országos egyesülete nevé­
ben búcsúzott az érdemes munka­
társtól, a baráttól és a küzdő har­
costárstól.

— Bizonyságot akarok tenni — 
mondotta —, hogy az elhunyt Ga­
lánffy János ílsztaszívű, keresztyén 
egyéniség, hűséges, kemény ma­
gyar ember volt, hitéért, meggyőző­
déséért kiáltani és szenvedni is tu­
dott. Magyar ember volt utolsó le- 
helletélg. A mi szívünkben él az 
emléke örökidőkig. Galánffy János, 
kedves, drága, hű barát : Isten ve­
ted !

Ezután dr. Haendel Vilmos egye­
temi professzor búcsúzott az elköl­
tözött baráttól.

— örök bánatom — kezdte sza­
vait ■•-. hogy utolsó órádban, mikor 
hívtál, nem mehettem, nem hallhat­
tam utolsó szaraidat, nem tudom 
meg soha, hogy mit akartál nekem 
mondani. Csak érzem, hogv azt 
akartad mondani : Vilmos, el kell 
mennem, mert vár Anna. Harminc­
ötéves zavartalan barátságunk után 
meg kell állapítani, hogy Te jobb 
keresztyén voltál, jobb hazafi es 
jobb családapa voltál, mint mi. A 
Te szereteted végtelen volt.

Dr. örley Dénes kisújszállási kir. 
közjegyző, a debreceni Közjegyzői

Tűzifát szenet
legolcsóbban bizalommal vásárolhat

Prohászka és Társától 
Bethlen-u. 44. Telefon: 11*61

Kamara társelnöke búcsúzott ez-
után az elhunyttól többek között 
ezekkel a szavakkal:

— Amilyen tiszta, áldott volt éle­
ted, olyan áldott lesz emléked is.

A búcsúbeszédek elhangzása után 
a Városi Dalegylet újabb gyász­
éneket intonált Forral István kar­
nagy vezetésével, majd gyászJün- 
tóra helyezték Galánffy János ko­
porsóját és külön két hintó vitte a 
temérdek koszorút és megindult a 
gyászme.net a nyitott sírhoz, ahol 
Pass László esperes mondott imát 
és utolsó útjára engedte az elköltö­
zött dr. Galánffy Jánost. A Városi 
Dalegylet újabb gyászénekei köz­
ben hántolták be az elhunyt sírját 
a három évvel ezelőtt elhúnyt nejé­
nek sírja mellett. A temetést a 
Gebauer temetkezési intézet ren­
dezte nagy körültekintéssel és ke­
gyelettel.

Koszorú feliratok
A dr, Galánffy János ravatalára kül­

dött koszorúk feliratai a kővetkezők :
Apának szeretettel — Gyermekei. Sze­

letelte! — Cella és Sándor. Igaz baráti 
szeretette! — dr. Lázár Ferenc. Mélysé­
ges részvéttel — Kölönte Géza és csa­
ládja. Nagyérdemű igazgatósági tagjá­
nak — Debreceni Első Takarékpénztár. 
Hálás szívű utolsó üdvözlet a legjobb 
principálisnak és jóakarónak — dr 
Varga Kálmántól és feleségétől. Szeretet 
tel — Giza, Sándor. El nem múló kegye­
lettel — Magyarországi kir. közjegvzők 
országos egyesülete. Felejthetetlen drága 
|ó főnökünknek — az Iroda alkalma­
zottjai, Tisztelete és részvéte jeléül — 
Debreceni ügwédl kamara. Örök em!é> 
leeséssel — Jolán és Sándor. Jancsi bá­
csinak szeretettel — Klára és Sándor. 
Kedves jó Jancsi bácsinak — Mosy és 
Aladár. Igaz szeretettel — Anna és Elek. 
Dr. Galánffy János emlékének — Az or­
szággyűlés felsőháza őszinte részvéttel
— Nóra és Dénes. Mélységes részvéttel

Margit, Róza. Mária, Feri. Igaz jó ba­
rátunknak — Haendel- és Pajor-család 
Felejthetetlen volt főnökének és atyai 
ióaknrójánnk — dr. Békésy Jenő. Kegye­
li ttel — Debreceni csendörkerület tiszti­
kara. Utolsó üdvözletül — Várady Szabó 
János és családja. János bácsinak fáié 
szívvel — dr. Majláth Lászlóék. Felejt­
hetetlen alelnökénck — Egyesült Kér. 
Nemzeti Liga. Igaz részvéttel — özv. Si­
mon Józsefné és családja. Szeretettel —■ 
a Hoor-család. Jánosnak — a Perlaky- 
család. Szeretettel — Hoorné. Jancsi bá­
csinak szeretettel — Magda és Bandi 
Mélységes részvéte jeléül — a Budapesti 
Közjegyzői Kamara. Megemlékezésül — 
M. kir. Gábor Aron ß. tábori tűzérosz- 
tály T. P. K. II. tisztikarától. Szeretett 
sógorunknak — Hella és Berci. Hű fiá­
nak — Evangélikus egyház. Felejthetet­
len elnökünknek — Debreceni kir. köz­
jegyzői kamara. A legjobb keresztapá­
nak — Éva. Szeretettel — P. Gulyás 
Endre ős neje. Szeretettel — Parsa és 
Rózsi. Forrón szeretett nagybátyánknak
— Ilonka, Teri, Pali János bácsinak sze­
retettel — Jósa Laci. Áldott jó testvé­
rünknek * • Margit ős Ágnes. Igaz kar­
társi szeretettel — Szegedi k:- közjegy­
zői kamara. Kornélia. Mc y kegyelettel
— Cseh Czeglcdy András. ? kar nagyrn- 
becsült felsőházi képviselőjének « 
szombathelyi közjegyzői kamara. Felejt­
hetetlen jő gazdánknak. ■ Rózsi és Ju­
liska. — A városi zeneiskola tanári kara 
az ev. templomalap javára 14 P-t adott 
koszorúmegváltás címen.

Rádió javí'ással
bármilyen kényes ügyben forduljon bizalommal
Horváth Sándor
Hunyadi-utca 22. Telefon: 17-57.

gy%25c3%25a1szme.net
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EÓY VÉGZETES ÉVFORDULÓ
Ma, 1938 február 24-én éppen 

négyszáz éve annak, hogy a ma­
gyarok (ez ideig) utolsó „magyar“ 
királyának : Szagolgat Jánosnak és 
a mohácsi ’/ész utáni első Habsburg 
királynak: l. Ferdinánilnak meg­
bízóval 1538 február 24-én Nagy­
váradon megkötötték a történel­
münkben úgynevezett „nagyváradi 
békét". Ez a békekötés a két király­
nak Magyarország feletti kizáróla­
gos uralmáért 1527 óta folytatott 
bnlháborúskodásnak kívánt véget 
vetni. Ha ezt a célt elérte volna a 
magyar nemzet, akkor talán öröm­
mel emlékeznénk vissza ma, 400 év 
után erre a békekötésre. Fgyeb vég­
zetes következmények mellett azon­
ban a nemzet ezt a célt sem érte eb

X két királynak megbíznitai előbb 
Rácsban, majd Kassán, S^rosnata- 
kon tárgyaltak az elekor már német 
császár spanyol király: -Jk 
Károly, Ferdinándnak testvérhátyja 
által Dániából küldött lindl érsek­
nek : Vese Jánosnak vezetése (el- 
nöklése) mellett Az l538- év elején 
Nnr’vváradon tartózkodott János ki­
rályhoz jött a lindl érsek. Itt voltak 
a tárgyalásban résztvett magyar 
urak : a János királynál akkor már 
mindenható Györ"V barát (Marti- 
nuzzi), továbbá Frangepán Ferenc 
érs*k, Broda ries I«tván püspök. az 
akkor már ismét János királyhoz 
nártolt Perénvi Péter. A tárgyalás­
ban résztvettek János királynál 
már akkor háttérbe szorult V'yr- 
bőczi István és az erdélyi püspök : 
Slntilíó ÍR.

A ipgtTF.pikiiRahh (*s a lppr°lria*z- 
főbb eredménye ennek a békekötés­
nek : az addig egységes Magyar­
ország területének — paniroson — 
két részre elszakftása a két király 
énpen akkori tényleges uralma 
alapján. János klrálv a Budától ke­
letre. Ferdinand pedig az attól nyu­
gatra fekvő és a horvát s szlavón 
terület felett gyakorolják a királyi 
faj végtagokat. Magvar kezek akkor 
és ekként darabolták fel először 
Marrvarország területét.

Nem kevésbé gyászos és tragikus 
a békekötésnek további rendelke­
zése.

A legszembeszökőbb tény az, 
boga- a magyar alkotmányt a leg­
durvábban megsértették. A csak 
nemrégen, 1535. évben (éppen Rza- 
nolyal Jánosnak királyjá megvá- 
laszthatása érdekében! alkotott azt 
a törvénvt, melyben a legnagyobb 
elkeseredéssel mondotta ki a ma­
gvar nemzet azt, hogy „Idegent" 
többé nem ültet a magyar klrálv! 
székbe : egyszerűen félretették. Az 
annyira meggvűlölt németségnek 
képviselőjét: Habsburg Ferdinán- 
dot ismerték el Magyarország frtrv 
részének) törvényes királyaként. 
Mégpedig az országgyűlés király­
választó! jogának teljes figyelmen 
kívül hagyásával, illetőleg időtlen 
időkig elnltatásával. Azt tartalmaz­
za ugyanis a békeokmány, hogy 
János király halála után az ország­
nak Buda várától keletre fekvő te­
rületét is (nem az esetleg születendő 
fia. hanem) Ferdinand veszi királyi 
uralma alá. Mégpedig az ország­
gyűlésnek megkérdezése, tudta, be­
leegyezése nélkül. Mert kikötötte a 
békeokmány, hogy annak kihirde­
tése után a főpapok, a zászlós­
urak, főurak és az egész nemesség 
„tartoznak" a hűségesküt Ferdi- 
nánd és fiúutódai, ■— sőt mi több: 
V-ik Károly császár fiúutódai ja­
vára is letenni.

Ilymódon biztosította volna ez a 
hékeokmány a Habsburg-ház fiú­
utódainak Szent István király trón­
jára az öröklési jogot, a király- 
választól jognak teljes kizárásával. 
A szabadkirályváiasztásl jog azon­
ban még a két Habsburg-ág fiágá- 
nak kihalása után sem száll vissza 
a nemzetre, mert a békeokmány

szerint feléled János király Hágá­
nak trójiöröklési joga.

Azzal, hogy a békeokmányt az 
országgyűlés (bizonytalan időre el­
halasztott) kihirdetése után hely­
benhagyja-e? törvényerőre emeli-e? 
a tárgyaló urak mit sem törődtek. 
Erre vonatkozóan a békeokmány 
semmit sem tartalmaz. Ügy látszik, 
a linói érsekkel a magyar urak 
nem tudták, vagy nem is akartak 
megértetni az országnak területi 
épségének, a szabad királyválasztói 
jognak és a törvényalkotó nemzeti 
hatalomnak jelentőségét, egyszóval 
a magyar alkotmánynak sarkalatos 
parancsait. Ennek tulajdonítható a 
történelemben páratlanul áUó az a 
vakmerő rendelkezés, amellyel a 
rendeket a hűségeskünek letételére 
egyszerűen „kötelezték“, — meg 
s«m gondolva azt, hogv ezzel, y- 
énnen ellentétben a kitűzött céllal : 
a‘ belháborúnak a magvait hintet­
ték el.

Még azt sem mondhatjuk, hogy 
ez a békekötés „szerencsére" a má­
vá teljességében soh-sem lépett 
életbe. Árt a János királyt ugyanis, 
aki az 1514-iki „parasztMzaddst' 
leverte, aki ennek az eredetileg ke­
resztes háborúra szervezett tömeg­
nek vezAreit : Dózsa Györgyöt, a 
magvar nemest, a magyar szent 
korona tagját minden törvényes el­
járás nélkül Temesváron, másik 
vprérét • Mészáros Dőrinc volt ceg­
lédi plébánost ...........
ténelemhöl ismert náratlan 
lenséggel kivéveztetta, 
királyt? aki 1527-ben 
fegyverrel támadó 
könnyűszerrel az

Kolozsvárott a tör- 
' i kewet- 
azt a János 
rz országra 
Ferdinándot 

J5„1JI . .............. országból kiver­
hette volna, — már legszebb férfi­
korában hatalmöbn ejtette a paci­
fizmusnak gondolata. Hamarosan 
sújtotta a végzet. Még megérte azt 
az örömhírt, hogv Búdén fiúgyer­
meke született, de úgyis mint ana. 
úgyis mint királv. a legtragikusabb 
végzethez érkezett. Ereznie k°llett 
mint apának azt a keserű tudatot, 
hogv a saját flát, fosztotta meg a 
pingvnr trón öröklésinek a lehető­
ségétől és látda kellett, hogv ezzel 
a békekötéssel annak a magyar 
nemzetnek területi és politika! egy­
ségét bontotta meg és azt a magyar 
nemzetet szolgáltatta ki éppen an­
nak a leggvűlöltebh idegen uralom­
nak. mely nemzet őt több mint egv 
évtizeden át. mint leendő magyar 
királvt bálványozta és Szent István 
trónszékéh* ültetve, maga fölé 
emelte. Hamarosan, még a béke­
okmánynak kihirdetése előtt 1540. 
évben meghalt.

A békekötés előtt Ferdinándnak 
dolgai felette rosszra fordultak. 
Ismételten fegyveres erővel lépett 
fel János király ellen. Horvát és 
szlavón területen összpontosított, 
tekintélyes tüzérséggel felszerelt 
24.000 főnyi serege Eszék környé­

Bérautót
•ego'cióbban rendelhet

Szikszay
bérautó fuvarozótól

Központi garázs
Tele'on: éjjel, nappal 
12-45

Városban Őrönként 3 pengő.
Legmodernebb csukott kocsik. Megbízható vezetők.

kén táborozott Kaziáiw 
vezérlete alatt. Ámde 
osztrák generálit« úr a közelgő tö­
tök hadseregtől annyira megijedt, 
hogy az egész ármádiát elhagyva, 
éjtjek éjszakáján, gyáván és mln- 
den kíséret nélkül - 
Szolimán szultán az effész 24.000 
főnyi sereget lemészárolta. Becs­
ben és Ferdinand környezeteben 
csak a drága tüzérséget sirattak. 
Ferdinánd azonban annyira veszni 
látta a magyar trón Iránti 
hogv kész volt Jánossal »bármibe 
kerüljön“ elhatározással békét 
kötni. A kétségbeesett B^dinánd 
Nagyváradon aztán mindent meg­
nyert, a magyar nemzet pedig- es 
János király szinte mindent elvesz­
tettek.

Szolimán szultán Buda felé vo­
nult. Az óbudai táborból fényes 
küldöttség útján kérte János kiráb 
özvegyét, hogy mutassák be neM 
János király rendeletéből az o 
gvámfiát. n? alig egyéves kis János 
Zstgmondot. Izabella gyanako x 
és könnyezve engedett a környező 
magyar urak tanácsának. A király­
fihoz Ülő fényes török küldöttség- 
gél ragyszúniű tötfök katonaság is 
érkezett Budavárnak kapui • 
Míg a fénvetj küldöttség be- és k - 
járt, az alatt a török katonaság el-

MoWr János igen nagy érdeklődés meHett 
farto’Ia meg előadását

A Szülők Iskolája záróelöadását kert 
den este fi órakor tartotta meg a szülök 
és nevelők nagy érdeklődése mellett, 
amidőn a Református Tanítói Vegyeskor 
értékes közreműködésével nagyban emel­
te a záróünnepség nívóját

Szemes Károly bevezető szaval után 
Debrecen egyik közismert és kiváló pe­
dagógusa : Molnár János bk. igazgató a 
jellemnevelés módjairól és eszközeiről 
tartott alapos felkészültséggel előadást 
Beszélt a háborúelöttf Magyarországról 
s arról az egységes nemzeti szellemről, 
mely bázisa a nemzet kulturális, erkölcsi 
életének. A régi népoktatás hiányossága, 
mely inkább a tanítást és nem a neve- 
lést tartotta szem előtt, következményei 
beu éreztette hatását. Akaraterős, val­
láserkölcsi alapokra fektetett jellemek 
kifejlesztése ma nélkülözhetetlen a tár­
sadalom s azon át a nemzeti élet újJS- 
építésében.

Mély gondolatok kíséretében fejtegette 
□ jellem bilajdonképent maghatározását, 
melynek kifejlesztődnél a nevelői tevé­
kenységet a családi élet nevetői már a 
csecsemőkorban meg kell, hogy kezdjék 
Az igazi jellem az erős akaraton — 
mint a lélek egyik legnemesebb meg­
nyilvánulásán -— épül fel, így az otthoni 
nevelés és az akaratnak helyes irányban 
való kifejlesztésénél igen nagy szerepet 
kell betöltenie

Beszélt a kiváló előadó a mai Iskolai 
nevelési rendszer ideális és céltudatos

helybeli és vidéki 
ulakta minden időben 

helvezkedett a várban és ahelyett, 
hogy a kis királyfinak visszaérke- 
zésc után kivonult volna: megjelent 
n szultán parancsa, mely János ki- 
rálv özvegyét! Izalielln kii-il.Mi*' 
és « kis János Zsigmondi kiutasí­
totta Budáról. Ezzel « OHell«5«! fog­
lalta el a török Budát és megszól- , 
lotta a Duna—Tisza közét. Ezzel 
beókelte magút Ferdinand és « Já­
nos király részére a hékeokmány- 
ban biztosított terület közé.

Ezzel Magyarország területe az­
tán három részre szakadt. A Int) 
éves török uralom leverése, az er­
délyi önálló fejedelemségnek meg­
szűnése után is csak nagysokara : 
1848-ban állt helyre Magyarország­
nak területi egysége, amit aztán a 
szabadságharcnak vérhefojtása után 
a császári önkény ismét szétdara- 
holt és a legsötétebb zsarnoki ura­
lom alá hajtotta a magyar nemzetet, 
Aztán jött Trianon. Bizony ma, » 
nagyvárad! békekötésnek négyszáz­
éves évfordulója napján ha elvonul­
nak ezek s rettentő, Istencsapás 
számba menő emlékek gondolatunk­
ban : nem háríthatjuk el magunktól 
azt n kínzó tudatot, hogy’ trianoni 
nvmorúságunknak okai a négysznz- 
éves múltban kereshetők és találha­
tók meg-

Dr. Varga Lajos.

a Szülök Iskolájában 
elgondolásairól, melyeknek megválóéi, 
fása érdekében « mai modern pedagógia 
tantéte.leinek siolgálatába Állított tanító, 
síig kiválóan értékes sikereket mulat fel, 
úgy az akarat-, mint a jellemképzés te. 
rén.

Végül bőséges tapasztalatokon felépí­
tett, hasznos útmutatásaival a nagv. 
számban megjelent szülőknek és ne' 
löknek az otthoni házinevelés szolgálatá­
ban jelentős nevelői értékeket nyújtott.

A figyelmet mindvégig lekötő értékes 
előadást a Szülők Iskolája vezetősége 
nevében Szemes Károly tanár köszön'c 
meg, majd a Dohánygyári Vegyeskar ál. 
fa! előadott Himnusz hangjai mellett a 
záróünnepség véget ért.

Hatheti szenvedés után 
belehalt égési sebeibe 

egy ötéves kisfiú
Szabó Géza ötéves nyírbogát! kis­

fiú még január nyolcadikén lefor­
rázta magát szillel lakásán. Súlyos 
égési sebeket szenvedett, s a szülők 
orvossal kezeltették a gyermeket. 
Az égési sebek azonban állandóan 
nyitottak maradtak, úgyhogy a kis­
fiú végfii is valószínűleg vérmérge­
zést kapott és ennek következtében 
tegnap a hajnali órákban nagy kí­
nok között kiszenvedett. Az esetről 
értesítették a debreceni királyi 
ügyészséget, amelynek indítványá­
ra Zsögöd Jenő táblabíró, a köz­
ponti vlzsgálóbíróság vezetője el­
rendelte a holttest felhoncolását és 
egvúttal bevezette a vizsgálatot an­
nak kiderítésére, hogy a szeren­
csétlenségért kit terhel a felelősség.

A Hajdú meqyelek
BUDAPESTEN

a Metropoieban

Rákócil-dt 68.
ompäs ÚJ kévék««. ..János vitéz 
firőzöjo". gyönyörű télikert • fő 
ároe látványossága. Olesó. kénye! 
ne» szobák, előnyös penzióénak 
'igány: szegedi Farkas Jóska 
izz táne t Vlránv swing-orchestr- 
rátör. B.f)< rrtwrr Ö« is s Mcroo-p’ »
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KTE Piac-

kap, aki elveszett fehér 
barnafoltos hím vizslámat 
megtalálja vagy nyomára 
vezet. Makoldy, Kossuth 32
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literek egy Istenben,
literek egy hasában,
literek e-gy isteni örök Igazságban,
literek Magyaroraság feltámadásában

Ámen.

Sxőnyefgeket 
függönyökéi, ágytentöket s'b 

legolcsóbban vásárolhat
Horn Rezsőnél 
Debrecen, Kossu ih-u.lM

Schiffer Jóssef 
tlvegcsiszoló és tükörgyártó mester 
Maii is mintázott Üveget 
n leqítaksterlibben Itéaxff* 
Régi «likőr újra foncsoro- 
xása ftUlöntts gondossággal 

kés^űF.
SZECHÉ^L-UTCR 42. 

Telefon: 23-94.

VILLANYSZERELED
B'RO és BORKA

Ptac-ntca 44. RÁDIÓ

1938 február 24. OUtörtök. 
Prot: Mátyá*. Kath.: Mátyás aps.

— Szombaton városi klsgyülés 
lesz. Debrecen város törvényható- 
sági kisgyülése szombaton, február 
26.-án délelőtt 10 órakor a város­
háza kistanácstermében ülést tart. 
A tárgysorozaton több mint fél­
száz ügydarab szerepel, köztük két 
közgyűlési tárgy. A klsgyülés fogja 
tárgyalni a TESz. átiratát a mun­
kaközvetítés államosítása érdeké­
hen. A TESz. indítványa úgy szól, 
hogy a kormányhoz intézendő fel­
terjesztésben kérjék a most városi 
kezelésben levő munkaközvetítés 
államosítását. Tárgyalni fogják a 
HONSz. debreceni csoportjának 
arra irányúló kérelmét is, hogy a 
hadigondozottak részére a jelenle­
ginél nagyobb mértékű támogatást 
eszközöljenek ki a kormánynál.

—- Ecce Homo-nyitós a Déri 
Múzeumban. A Déri Múzeum igaz­
gatósága f. hó 25.-én, azaz pénte­
ken és 28.-án, azaz hétfőn este. — 
mindkét esetben fél 6-tól fél 7-ig 
tartja meg a február havi rendes 
Ecce Ilomo-nyitásokat.
10 fillér.

(:) Dr. Ménes Lajos 
hadegyetom! előadását a 
utca 36. sz. alatti Otthonában feb­
ruár hó 25.-én, pénteken este 7 óra­
kor. Az előadás : „A ma élő magyar­
ság nemzeti politikája“, — melyre 
a közönség máris érdeklődéssel te­
kint A kiváló előadó estjére min­
den érdeklődőt szeretettel vár a 
KIÉ elnöksége.

(:) Székely Egyetemi és Főiskolai 
Hallgatók Egyesülete február 27-én 
vasárnap este 9 órai kezdettel ren­
dezi meg hagyományos táncesté­
lyét az Arany Bika dísztermében. 
A rendezőség mindent elkövet — 
hogy az ott megjelenő közönség a 
legkitűnőbb hangulatban búcsúz­
hasson a farsangtól. Meghívók igé­
nyelhetők a Bika-haliban levő bál­
irodában d. e. 11—1-ig és d. u. 
5—7-ig. Telefon : 10—92, vagy 
27-99.

— Beiktatták az új szerb pátriár­
kát Bclgrádhól jelentik : Ma d. e. 
ünnepélyes keretek között beiktat­
ták Disits Gavriliot, a szerb orto­
dox egyház pátriárkáját

— Hölgyeim ! Elegáns kosz.tiím- 
•leit, kabátjait, ruháit Papp Géza 
női dfvattermében készítesse, s így 
csalódás nem érheti: Miklós-utca 2.

Húsz hasáh fát loptak egy fa­
kereskedőtől. Klein Jenő fakeres­
kedő Simonffy-ufea 20. szám alatti 
lakos kedden délelőtt megjelent a 
rendőrség központi ügyeletén és — 
el Panaszolta, hog.v hétfőn éjszaka 
wnieretlen tettes udvaráról 20 hasáb 
fát. ős egy szőnyeget ellopott. A 
jcndőrse.g megindította a nyomo­
zást. a tolvaj kézrekerítésére.

Saját otthonba költözik 
a Debreceni Városi Dalegylet

A közönségei

A debreceni daloscgy esületek éle­
teben jelentős eseményt jelent az 
az örvendetes hír. hogy a Debre­
ceni Városi Dalegylet, amely eddig 
a Városi Zeneiskolában kapott ide­
iglenes otthont, dalegylet! műkö­
désé kifejtésére és az énekórák 
megtartására, most dr. Kölcsey 
Sándor polgármester segítő kész­
sége folytán saját otthonba költö­
zik a Hatvan-utca 23. számú váro-i 
házban kap helyet, a Városi Dal­
egylet, úgy hogy ezentúl a dalégy-

Budapesten keresik 
a betörő Klein
Részletesen beszámoltunk arról, 

hogy vasárnapra virradó éjszaka 
ismeretlen tettes betört. Kálmáncz­
helyi Bertalan Eröss Lajos-utca 9. 
szám alatti lakására és onnan mint­
egy ezer pengő értékű ruhaneműt 
és értéktárgyat lopott el. Vasárnap 
este Kálmánczhelyi Bertalan ki­
ment, a nagyállomásra, ahol egy 
zsidó fiatalemberen felismerte saját 
ruháját. A hentes azonnal szólt a 
rendőrnek, aki a gyanús fiatal­
embert, Klein Ignácot, bekísérte a 
rendőrség központi ügyeletére.

A rendőrségen megállapították.

— Ha gyomrát elrontotta, igyák 
azonnal egy pohár természetes 
„Ferenc József“ keserűvizet, mert 
ez az emésztőcsatorna tartalmát 
gyorsan feloldja és biztosan leve­
zeti, a bélmíiködest elrendezi, az 
anyagcserét fokozza és friss köz­
érzetet teremt. Kérdezze meg or­
vosát.

— Garázdálkodnak a fatol vájok. 
Az utóbbi időben ismét, hidegre for­
dult, az időjárás és ismét elszapo­
rodtak a falopások. Leiék Miklósáé 
Kisfalud,v-ntca 36. sz. alatti lakos 
udvaráról hétfőn éjszaka ismeret­
len tettesek 10 darab akácgerendát 
elloptak. Leiék Miklósné feljelenté­
sére a rendőrség megindította a 
nyomozást a tettesek elfogására.

— NE JÁRJON TÖBBE FÉ­
NYES RUHÁBAN. MERT OL­
CSÓN, TÖKÉLETESEN FÉNYTE- 
LENÍTT BOROS RUHA FESTŐ. 
PIAC-UTCA 77.

(:) A kartell korunk gazdasági 
életének egyik, lényeges de min­
denesetre legkényesebb kérdése. — 
Erről tart T’emesváry László fővá­
rosi bizottsági tag a külkereskedel­
mi hivatal főtisztviselője az Egye­
sült Kér. Nemzeti Liga rendezésé­
ben gyakorlati irányú előadást már­
cius 6.-án vasárnap délelőtt 11 óra­
kor az egyesület székházában, Jó­
zsef kir. herceg-utca 16. szám alatt 
Tekintettel a tárgy közérdekűdé, 
gére, az előadáson vendégeket, L 
szívesen látnak, különösképpen fel­
hívjuk arra Debrecen kere-skedő 
iparos és Jogász közönségének a fi­
gyelmét. Belépődíjat semmi címen 
sem szednek.

let Saját otthonában fogja megren­
dezni a dalos tagok összejöveteleit, 
az énekórákat és alkalmi ünnepsé­
geit. A Hatvan-utca 23. számú ház­
ban volt tudvalevőleg « város mú­
zeuma, ez volt az úgynevezett Cso­
konai Ház, ahol megfelelő 
tágas termek állanak rendelkezésre. 
A tatarozás! munkálatok már befe­
jezéshez közelednek, úgy hogy ma, 
vagy holnap már be is költözik 
dalegylet új otthonába.

Ignác bűntársait
hogy Klein Ignác követte el az 
Eröss Lajos-utcai betörést. A zsidó 
fiatalemberen meg is találtak négy 
rend ruhát, amely Kálmánczhelyi 
Bertalan hentesmcstertől lopott el. 
A többi lopott dolgokat pedig báty­
jánál, Klein Vilmos ószeresnél ta­
lálták meg.

A rendőrség Klein Ignácot ki­
hallgatta és most az a gyanú me­
rült fel, hogy Klein Ignácnak Bu­
dapesten bűntársai is vannak és 
most ebben az irányban indította 
meg a nyomozást a debreceni rend­
őrség.

ANYAKÖNYVI

Eljegyzések: Luczi János gazdál­
kodó Kigyó-u. 18. — Balogh Mária 
Maróthy György-u. 34.

Házasságkötések: Kántor Dezső 
uradalmi intéző Füzegvarma.t — 
Harsány! Margit Hajó-u. 20. Fiilöp 
József fm. Hosszúpályi — Szegedi 
Mária Pác 15. Szőke Sándor fm. 
Werbőczy-u. 1. — Varga Erzsébet 
Budapest. Szatmári István keres­
kedő Király F.-u. 37. — Kecskés 
Mária József kir. hg.-u. 55. Kozák 
Mihály dohánykertész Hajdúsám- 
son — Majoros Erzsébet Bellegelő 
204. sz.

Születések: Demeter György 
gazdasági cseléd Nyírbátor fiú Ist­
ván. Vékony János virágkertész 
Sz.abolcs-u. 22. leány Piroska. Fe­
kete András gazdasági kocsis Deb­
recen, fiú Ferenc.

Halálozások : özv. Szívós Lajosné 
ref. 85 éves Uszó-u. 6. Szabó Géza 
ref. 5 éves Nyírbogát. Egyed Ignác 
ref. 62 éves ny. községi jegyző, 
Bucsatelep. Takács Ilona ref. 3 hó­
napos Bánk 55. Nagy Istvánné ref. 
87 éves Oláh Károly-u. 85. Kovács 
Gyuláné ref. 32 éves Klinika, özv. 
Szabó Péterné ref. 71 éves Német- 
utoa 65. szám.

— Nem vagyok azonos azzal a 
Klein Vimossal, akiről a debreceni 
lapok keddi számában egy cikk je­
lent meg, hogy ruhalopdssal káp- 
■«olatosan a rendőrségen kihallgat­
ok. Klein Vilmos, Grünfclcl Adolf 
és Társa cégtől.

érdekli
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hogy évnegyedekben, 
de általában minden hónap első 
öt napjában olyan nagy zsúfolt­
ság van a várost adóhivatal pénz­
tárában az adóbefizetések terén, 
hogy a közönség kóréból már 
számtalanszor felmerült a tumul­
tuózus jeleneteknek valamikép­
pen való megszüntetése. Erre 
meg is volna a törvényes lehető­
ség, hiszen az adót befizetni nem­
csak személyesen, hanem az adó­
hivatalok által kiállított csekken 
Is lehet, sőt kívánatos is volna, 
hogy ezt a csekk-rendszert minél 
inkább népszerűsítsék az adófize­
tők körében. Egyáltalában nem 
szolgálja az adófizetők kényelmét 
az, ha a befizetéseknél órákat 
kénytelen várakozni az adópénz- 
tárnál, míg az ilyen frekventált 
napokon valakire rákerül a sor, 
mert manapság ilyen ráérő em­
ber vajmi kevés akad. Sok bősz- 
szúságtól szabadulna meg tehát 
maga a közönség, de az adóhiva­
tali tisztviselői is sok tehertől sza­
badulnának a csekk-rendszer álta­
lánosabbá tételével. Az adófizető 
ugyanis mielőtt befizetné esedé­
kes adóját, úgyis számfejtik előbb 
a maga tételét s ilyenkor semmi 
teherrel nem jár az, ha a fél ke­
zébe adta az adóhivatal csekk­
lapját, ráírva a befizetendő ösz- 
szeg pontos számát s a csekkel 
azután bármelyik útjába eső pos­
tahivatalnál várakozás nélkül fi­
zethet az adózó, mindössze arra 
volna tehát szükség, hogy a vá­
rosi adóhivatal vezetősége kiadta 
a rendelkezést a tisztviselőknek, 
hogy a csekklapokat kérés nélkül 
ajánlják fel és bocsássák a kö­
zönség rendelkezésére.

— Hamburgban lezuhant egy 
snortrcnülőgép — két utasa a vízbe 
fűlt. Kedden délután egy sportre- 
nfllőgén lezuhant. Két utasa a vízbe 
füllt. A repülőgépet az egyik vám­
hajó kifogta. A szerencsétlenséget 
a ködös idő okozta.

— Belgium elismer! Olaszország 
fenségjogát Abesszínia felett Snank 
külügyminiszter a szenátus kül­
ügyi bizottságában tegnap megerő­
sítette, hog.v a belga kormány haj­
landó elismerni az olasz imnéri- 
innot. Hozzátette azonban, hogy 
hogy Belgium kedvezőbb pillanatot 
vár, amikor majd új követet küld­
het „Olaszország királyához 
Abesszínia császárához".

Vattny Margit tánciskolájában 
február 28.-án diákok részére tánc­
tanfolyam kezdődik. Kossuth-utca 
11. szám.

(x) Gyomorsavtúltengés, gyomor­
fekély ellen csak „HAJDUINT 
használjon, hatása biztos, íze kel 
lemes. Ajánlják orvosok, betegek 
Készíti : Szlankay gyógyszertár 
Debrecen, Szent Anna-utca 64.

(x) Gönczi cserépkályhái jók, szé- 
pék, kifogástalan höfokúak. Töké­
letes munka, olcsó árak. Javítások, 
átrakások szakszerűen. Mont! ezre­
des-utca 3. (Bejárat a Rurgundla- 
utca felöl.) Telefon : 25-68. 
It. szám.
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Lobogó fáklyák fénye mellett 
kisérték el utolsó útjára 

dr. Derekassy István 
ny. tűzoltó és mentőorvost
Országos nagy részvét mellett te­

mették el szerdán délután dr. Dere­
kassy István nyugalmazott tűzoltó- 
és mentőfőorvost. A koszorúk és vi­
rágok erdejében felállított díszes 
ravatal mellett a mentőorvosok, 
díszruhás tűzoltók és városi haj­
dúk álltak díszőrséget. A ravatalozó 
feljárata előtt díszruhás rendőr­
szakasz állott sorfalat, a ravatalozó 
előtti téren a tüzoltólegénység sora­
kozott fel. A nagy ravatalozótermet 
zsúfolásig megtöltötte az előkelő 
gyászközönség, melynek soraiban 
ott láttuk igen nagy számban az 
Orvosszövetség tagjait, dr. Csóka | 
László főjegyzőt, a debreceni tűz­
oltóság tisztikarát élükön dr. Rom 
csík Jenő főparancsnokkal, a vidéki 
tűzoltóságok képviselőit Papp Fe­
rencnek, a magyar országos tűzoltó­
szövetség főtitkárának a vezetésé­
vel, ott voltak a piarista diákszö­
vetség tagjai s Debrecen római 
katolikus társadalmának számos ki­
magasló vezető tagja és sok más 
előkelőség. A gyászszertartás a 
Szent László vegyeskar gyászéne­
kével kezdődött, a beszentelést dr. 
Rasovszky Kálmán piarista tanar 
végezte nagy papi segédlettel. A be­
szentelés után a búcsúbeszédek kö­
vetkeztek. Elsőnek dr. Zempléni ' • 
Gyula lépett a ravatalt oz és az 
Orvosszövetség nevében mondott 
emelkedett szellemű búcsúbeszédet 
a koporsó felett. Dr. Lukáts Józse 
a Piarista Diákszövetség nevében 
búcsúzott dr. Derekassy Istvántól 
Dr. Budaházy Bruckner Ernő egész.- 
ségügyi főtanácsos a MÁV orvosok 
nevében tartott búcsúbeszédet, majd 
dr. Roncsik Jenő a debreceni tűzol­
tóság és mentők képviseletében bú­
csúztatta dr. Derekassy Istvánt, 
végül Papp Ferenc, a Magyar Or-

Istenhozzádott az 
A búcsúbeszédeket a 

dalkör gyász-
A dalárda gvász I A "I 
mentőorvos vállára I ■
tölgykoporsót és a *7 £ C
gvászkocsirah£ AZ A SZCRcLCrl

a tűzoltókűrt hang- | Irta: RANKAY GYULA
megindult a hatalmas 

díszsírhely felé. A

Dr. Derekassy István ravatala a Köztemető díszravatalozójában

őszinte részvéttel — A Roncsik-család 
Hálás emlékezéssel — M kir. Államvas­
utak Szeretett Alelnökének — Piarista 
Diákszövetség. Kedves Asztalársunknak 
— Ny. máv. «(tisztviselők asztaltársasá­
ga Emlékezésül — Pista és családja, 
őszinte részvéttel — A Kovács-család. 
Őszinte részvéttel — dr. Horváth Károiv 
né és leányai. Kegyelettel — vitéz Szent, 
györgyi Lajos és családja. Szeretett dlsz- 
tagjának — Magyar országos tűzoltószö­
vetség. Utolsó üdvözlettel — Juliska. 
Sok csokor és virág.

özv. Szabó Péterné, Balogh Ju­
liánná máv. nyugbéres 71 éves ko­
rában elhunyt Temetése csütörtö­
kön délután félöt órakor lesz közte­
metői II. á. ravatalozó teremből ^re- 
fo-mátus szertartással, 
meth-u. 65. Pusztai 
intézet.

Lakás : Né- 
temetkezési

temetkezési 
• 2. szám. — 

51 ___  A debreceni
István Tudományegyetemi

Kovács Gyuláné, Sper Mária élt 
32 évet. Temetése csütörtökön dél­
után 2 órakor lesz a Köztemető ra­
vatalozójából. Temetését Fehértói 
temetkezési vállalata rendezi.

Zubó Gyuláné, szül. Göblyös Er­
zsébet ny. máv. s. tiszt neje hosz 
=zas be’egség után 54 éves korában 
elhunyt. Halálát férte, ©gyeiden 
gyermeke, testvérei sógora dr. To 
nay Elemér anvakönvvvezető tb. 
tanácsnok és kiterjedt rokonsága 
gyászolják. Temetése csütörtök m 
d. u. 3 órakor lesz a Köztemető 1 
a. számú ravatalozó terméből a r. 
kát. szertartással. Az engesztelő 
szentmise az elhunvt lelki üdvéér' 
csütörtökön reggel fél 9 órakor let- 
a Szent Anna-utcai templomba?

................. . . Lakás: Nemes-u. 19. Pusztai temet- 
szágos Tűzoltó Szövetség névében tcMrof.
mondott utolsó Istenhozzádott az ......—........... ..
elhúnytnak. A búcsúbeszédeket a I —— 
MÁV „Egyetértés“ 
éneke követte, 
indulói után hat 
emelte a díszes 
ravatalozóterem 
álló négylovas 
Ivezte. Azután 
jai mellett i „ 
gyászmenet a. ---- ......
gvászkocsi mellett két oldalt lobog­
va égő fáklyákkal tűzoltók és d'szni- 
hás hajdúk haladtak. A sírnál nj- 
bóli beszentelés után a 
szirénák búgása i.. ----
csátották a koporsót.

A temetést a Gebauer 
zési vállalat 1--------  -
pompával. ,,

Dr. Derekassy István ravatalára kul 
dött koszorúk feliratai a kővetkezők :

Drága jó Pistámnak — Juliska. A leg­
jobb testvérnek — Janka. Pislo bátyánk­
nak szeretelicl — Margit es Sándor. 
Kedves jó Pista bácsinak — Erzsiké és 
Lajos. Kedves jó Pista bácsinak — dr. 
Tőkés László és családja. Utolsó üdvöz­
let — Ilonkáéit és Hermina, őszinte baj­
társi részvéttel — Máv. műhelyi tüzolto- 
t-stület. Kegyelettel — a DTE. Szeretett 
jó sógornak — özv. Vincze Istvánné 
gyermekeivel. Utolsó üdvözlettel — Deb­
receni Orvosszövetség. Utolsó üdvözlet­
tel — Margit. Pista bácsinak utolsó üd­
vözlettel — Irénke és keresztanyja. Utol­
só üdvözlettel — A Mihalovits-család. 
Pistának szeretettel — A Papp-csaiád. 
Pisla bácsinak szeretettel — Mariska, Ró­
zsa, Dezső. A leghűségesebb barátunk 
Adorján és családja. Szeretett főorvo­
sunknak — Tűzoltóság tisztikara, men. 
tőorvosi kara és legénysége. Kartársunk, 
uak — A Máv.

Csurka „Kegyelet"
Vállalat,’ Dégenfeld-tér 
Alapítási év 1905. . 
Tisza ■ — -■----  •’ .
klinikák szállítója. Telefon nappal : 
33-81.. éjjeli szó1 gálát: 3.3-80.

(:) A debreceni gör. kát Legény 
Egylet február hó 27.-én Vígkedvű 
■Vfihály-u. 4. számé helyiségében 
nagyszabású családias farsangi 
»ínóestélyt rendez, melyre az érdek­
kdöket szeretettel meghívja a Ren­
dezőség.

— Magántisztviselők gyűlése. A 
magántisztviselők széles rétegeit 
érintő problémák megvitatására 
csütörtökön este 8 órakor Debrecen 
magántisztviselői gyűlést tartanak 
Széchenyi-utca 19. sz. helyiségük­
ben. Munkaidő és egyéb ügyekben 
mindenki kaphat felvilágosítást 
rt-fo fő] profkor. t-l '

Hajdúvármegyo alispánjától 
2263/1938. szám.

HIRDETMÉNY
A hajdúvármegyei törvényható­

sági közutak 1938. évi fenntartásá­
hoz szükséges bazalt, trachyt, vagy 
andesit fed.anvag második részleté­
nek beszerzésére 1938. évi március 
hó 12.-én délelőtt 10 órára a várme­
gyei hivatalos helyiségemben nyil­
vános versenytárgyalást hirdetek.

Az ajánlatok sértetlen borítékban 
elhelyezve, pecséttel lezárva, —- 
„Ajánlat a th. közútak fenntartásá­
hoz az 1938. évben szükséges fed- 
anyag második részlete szállításá­
hoz" felírással ellátva, Hajdúvár- 
me<rVe alispánjához címezve, 1938. 
évi március hó 12.-én délelőtt 9 
óráig az iktató hivatalomban nyúj­
tandók be.

A szükséglet:
3700 tonna 2—4 cm-es fenntartási 

kavics.
2400 tonna 8—15 mrn-es fenntar­

tási zúzalék,
4200 tonna kaviccsá törendő ter­

méskő
1100 tonna 0—9 mm-es hengerlést 

zúzalék.
A részletes hirdetmény megte­

kinthető és beszerezhető a debre­
ceni m. kir. államénítészeti hivatal­
nál. (Vármegyeháza.)

Debrecen. 1938. évi február hó 21.

VIDÁM REGÉNY

(28'
Egyetlen örökös Alga Béla. New 

nagy örökség ugyan, de jobb n 
semminél. Kétnyilas szőlő egy tűr­
hető pajtával, egv kis bútor, nyolc 
száz pengő bankbetét, summa sum 
mariim 
Semmi 
nénz Alga Bélának s 
hogy azon még 
nak is el kellett 
dolkoznia :

— Valami — 
nek s miközben 
az addig £.....
azt kérdezte : _ _
ismernélek jól, ha nem tudnám 
hogy most gondoltál valamit. — 
Jól ismerhetsz — jegyezte meg Ti­
sza. — Így természetesen azt is 
tudod, hogy mit. gondoltam. Egv 
üzlet, egy brllliáns üzlet, ha ez 
nem fog sikerülni, soha többé nem 
kísérletezem semmivel, de sikerűin1 
kell...

— Én nem egészen erre gondol­
tam — szólt az asszony —, de meg­
értelek. Világéletedben mindig az 
üzlet volt nz első a szemedben 
mert anyagias voltál... Lám ne­
kem sokkal aranyosabb ötletem tá­
madt Algával, a kis Krőzussal é

- I Virággal kapcsolatban. Te, ezek 
debreceni orvosikara. • szeretik egymást.’.•

tűzoltó-
mellett sírba bo-

temetke-
rendezte nagy gyász-

vagy kétezerötszáz pengő 
egv milliomosnak, de sok 

-- .1 Pont annyi 
tiszai Tisza Tódor- 
egy pillanatra gon- 

mondotta hitvesé 
homlokát ráncolta 

szótlanul bólogató hitvese 
Te Tódorkám. nem 

ha

— Egyet gondoltunk drága Tih 
kém. ugvanis az üzlet és Alga örök­
sége bizonyos vonatkozásba kerül­
hetnek egymással, bár... Tudod 
még nem tiszta... Ami Algát illeti, 
•em kételkedem, de Virág?’ — 
Ugyan ne. fiam, n« is ábrándoz­
zunk ilyesmiről... Egyébként le 
hét, hogv neked van igazad. K 
híd ezeknek a mai fiata’oknak ha­
hókos gondolkozásán eligazodni.. 
Végeredményben mindegy, amit 
-setleg Alga pénzével keresni fő­
mink. nem visszük el magunkkal 
övéké marad, ők élvezik hasznát. 
Mondhatnám tehát, hogy üzleti ér­
zékemet adnám az ifjú párnak feje- 
leim’ nászajándékul...

— Egyebet úgy sem sokat adhat­
nánk nekik.

— No, no, — csendesítette Tiszt1 
feleségét — ép eleget. Lakást in­
gyen kannak, juthat itt nekik két 
zép szoba, mi kell egyéb a fiata 

’oknak? Azután itt van Virág két 
■zép szobaberendezése a teljes 
konyhával. Egy kis grófi pár meg­
érhetné ma vele ...

— Csak a részletek nincsenek 
még kifizetve ...

— Majd ki lesznek. Isten sem 
egy nap alatt teremtette a világot.

— Ugyan, Tódorkám. Hiszen 
reszketnem kellett minden elsejé­
től. Neked könnyű volt, te csak vá­
sároltál mindent nyakra-főre s el­
eje körül „üzleti ügyben“ eltűntél 

hazulról. De nekem, fiam ? Nekem 
kellett szóval, biztatással, ígérettel 
'ártanom őket s már alig menne to­
vább. Nagyon jól tudod, hogy no­
vember elsejére árverés van ki-

Ugyan,

űzve a be nem tartott részletössze­
gek behajtására...

— Tudom, fiam. Pont ez az, am’ 
°ngem arra ösztökél, hogy nem 
magunktól várhatjuk teljesen a 
dolgok kitisztázását, mert nem is 
magunk intézzük sorsunkat... Lásd 
0 múltkor is pont idejére befutott a 
Mrompzáz pengős osztálysorsjegy 
nyeremény s pontra befut most 
liga öröksége...

Még ez nem olyan bizonyos...
— Zsebemben van, értsd meg 

zsebemben érzem Algát kis örök­
ségével ... , , . .

— S az idő ? Addig mindent el 
tudsz intézni ?

— Mi az. hogy el tudok ? Nevetni 
fogsz. Tilikém,' addig az aranyba­
nyámat is üzembe helyezem •••
'— Mit szól Virág? _
— Azt hiszem, örülni fog... A 

mai leányok nem egy életre men­
nek férjhez s szeretik a változatos­
ságot. Mi történik? Megpróbál­
hatja, hátha sikerül. Ha nem ta­
lálna sikerülni, dehogy engedem, 
hogy évtizedeket kínlódjanak egy­
más kibírhatatlan gyötrésével. 
fogom választani őket, kész .. ■

— Ez mind szép így elméletben.- 
S hátha Alga nem óhajt nősülni .

— Nem óhajt? — kérdezte na­
gyot nézve -Tisza. — Hát mikor 
óhajtottak a férfiak. 119s11™,,, 
Soha, fiam, soha. Ez' igazan nem 
annyira rajtuk áll, mint inkább a 
hölgyeken. S Virágot tartom ara­
nyira észlénynek, hogy belátja, 
egyelőre nem igen lehet jobb kilá­
tása.

(Folytatjuk.)
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Időjárás
A Meteorológiai Intézet Jelentése :
Havinkban az északi seél még mindig 

fart és a keleti megyékben még az esti 
órákban is meglehetős erős. Több helyen 
kisebb hór/ápor volt. Szegedről valamivel 
klndósabb havazást Is jelentenek. A nap­
pali olvadás ellenére olt még este is 2 
cm. vastag friss hóréteg fekszik.

PROGNÓZIS: A szél keleten Is gyen­
gül, délelőtti felhőképződés, éjjel erősebb 
fagy. A nappali hőmérséklet kissé emel 
k-’-Ptc.

SPORT
Budai ,,11“—Újpest mérkőzést Bán 
zeti.

Színház
A CSOKONAI SZÍNHÁZ HETI .MŰSORA

Február 24-én, csütörtök este R óra 
kor bérlefszünelben : Mezei paeAiría.

A színházi iroda jelenti : 
Ma, csütörtökön utoljára a : 

MEZEI PACSIRTA. 
Okvetlen nézze meg I

Pénteken : mérsékelt helyárakkal 
CSéiKTTtVATAL. ’

Szomb'iton nrömeirhérlet ’o sz.
ŐSBEMUTATÓ! ’ ’ 
GÁZMÉRGteZÉS 

A DOMB UTCÁBAN, 
megragadó, szenzációs és irodalmi miivé :

ÁSGUTHY ERZSÉBETNEK 
és SIMOR MIKLÓSNAK.

Szombaton délután filléres hely­
árakkal :
S i RG APITYKÉS KÖZLEGÉNY.

Vasárnap délután rendes hely­
árakkal :

gázmérgezés
A DOMB UTCÁBAN

Vasárnap este, mérsékelt hely­
ár a.k kai :

MARICA GRÓFNŐ.
Hétfőn, 28.-án :
SZrNPÁRTOLÓ I. GÁLAEST

MOZI 
»♦313“

Nagysikerű híinü"yl filmbemutató
» Vígszínház moziban

A közönségnek régi kedvence Charlie 
Chan, a 
világnak.

kínnl detektív. a.k| réme az Al­
aki minden bűn es cl ek menyi

oldja 
szimpatikus sárga 
í'lőkplősé.gpít i$ rokpnszenvre tudja gor- 
jpszteni maga iránf;

Ez» a kínai dpfekfívpf alakítja n 313- 
h^n M nrner Oland, a filmek bűnügvi 
hóke, aki egv zsarolási merénylpf kul*. 

és bonyolult kérdését oldotta meg 
Hajóút, gyilkosság, mprénvlpt, boxpár- 
l’'ii és minden egyéb, amely ejjy izgnl- 
ntas bűnügyi filmnek tartozéka, szerepe! 
3 V ígszínház legújabb filmjében. Warner 
nl«nd alakítása a szokás szerint elsö- 
ranpú és művés-zl. Soha életében n°m 
'olt kínai, de a mozi vásznán tnkélete- 
,pn sárga, A mese vége heppiend. Kl- 
flprül a bűncselekmény és a szerelmesek 
prymás<H lesznek. Igen Jó a darab ren- 
Hn/ésn. . Megelőzően kellemes meglepe- 
,rs/rfe a mozi közönségét. Eltekintve

legnagyobb rejtélyeket j«; és 
Iva! a fehér faj

Dléghíradót ismét láttuk, két új trükk- 
filni került bemutatásra, ami szenzációs 
okért aratott. Nemcsak a zenéje, hanem 
a technikai kiképzése is egészen újsze- 
ri en hat. Utána váratlanul Buster Kea­
ton egyik legnagyobb sikerű, de a deb- 
’’*<*nl mozikban még soha nem látott 
urleszkje került bemutatásra, amelyben 

a leghíresebb amerikai film-zsong’őr 
Hpn’osnk n maga vfgjálékművészetévcl 
■''»lia a megérdemelt sikert, hanem a 

'id léjekzetű, alig negyedórás sig- 
in^kn»k mint szerzője is tökéletes elis- 

r'M kap. A szerdai bemutató előadást 
'"""érdemelten zsúfolt ház nézle végig a 
Dgszlnház moziban

Mozi műsor
Hungária : Marika. 
' 'gszlnház: „313“.

A'fiiiiHiiimiffliiMiiniffliw

Vasárnap lesz az amatőr­
bajnokság nyitánya

A hosszú téli szünet után most már ez 
»mstőrOk is sorompóba lépnek és vnsAr- 
n»p mpíjkeztlik a kürdelmpf a bajnoki

2atia a kedélyeket : ki lesz a bajnok ? 
és ki esik ki ? Erre a két kérdésre még 
korai lenne válaszolni, mert a futbiIU 
csapatok Szeszélye és a szerencse for- 
gandósása a legvalószínűbb tippeket is

Az elsőség kérdésében jelenleg az a 
helyzet, hogv n papírforma szerint 
a PMAV-nn, vagv a DVSC-ín kívül 
más bajnok nem lehet. De utalva a bi- 
zonytalnnság ki'zAmíthatatlans,Agára. _
könnyen lehet bajnok a Villanygyár, 
NyKTSE. NvTVE, vagy a MTK Is. A ki­
esés kérdésében az egyik pont a DKASE 
visszalépésével r-.'- megoldódott, de

npliéz Iptitip válaszolni. A vasárnapi b«1í- 
uokj mérkőzéspkro a kövpfkpző jálék- 
vpzpfőkpf küldték ki ;

Dphrorpnbpn : Slndion : VlllanyffvAr— 
Püspökladány : PMÁV 
Mátészalka : MTK— 

r. Nvirbá’nr : Báfborv

BUSE
—Textil : Svéd.
DEAC : Lengyel 
SE—KMOVE :
NvTVE—NvVSC : dr. Nagv, NyKTSE 
MATE: Staub.

Schick.

A BOCSKAY MA A DEAC-CAL JÁTSZIK
A Boesknv nagyban készül a Szeged 

elleni mérkőzésre, mert most már mln-

lpnfelct amelytől biztosan szerez

déhién a nagyerdei Stadionban kélkapus 
edzést tart a DEAC ellen.

Az edzésen Teleki kivételével az öst- 
sres játékosok megjelennek. Fből arra 
lehet következtetni, hogs* Teleki vasár­
nap a Szeged ellen nem játszik. Kertes 
feleségével együtt Debrecenbe költözött 
és mnst már állandóan itt fog lakni. 
Orosz sérülése teljesen rendbejött és Pa.

DANIIBAN IS KIKAPOTT 
A MAGYAR ÖKÖLVÍVÓ CSAPAT

Boskilde, február 23. \ magv.ir fi!
vívó csapat második dániai szereplése 
ugyancsak Vereséggel végződött. A dán 
csapat R-G arányban győzött. A könnvu- 
súlvban nem volt mérkőzés, mert Tla- 
ranehv szemsérűlése miatt nem állott ki.

.TÖL SIKERŰT T 
A HADSERFGTISZTT Sí VERSENY

Mátraháza, február 23. A honvédség 
idei országos tiszti sfve.rscnye szerdán 
kezdődött a Mátrában. Eredmények :

IS km-es tiszti futóverseny : 1. Szepcs

12 km-es tiszti futóverseny 39 éven fe­
lüliek részére : 1. Pcrczcl Aladár alezr»'. 
des, 2. vitéz Bordvay hadbiztos, 3. dr. 
Sándor százados-hadbíró.

18 km-es futóverseny akadémikusok 
részére : 1, Falkay 1 óra 14.42. A verseny 
második részét, n lesiklóversenyt 2 fu­
tamban bonyolítják le.

» következő

RUBINT VEZETI
A BOCSKAY SZEGED MÉRKŐZÉSI
A vasárnap lebonyolításra kerülő Nem- 

zeti bajnoki mérkőzésekre
játékvezetőket küldték ki: Debrecenben: 
Bocskay—Szeged : Rubint, határbírák 
keleti kerületből. Győrben: ETO —El 
frontos : Klein, határbírák a nyugati ke­
rületből. Budapesten : Hungária—Nem­
zeti : Ilertzka, Szürketaxi—Ferencváros : 
Gombos, Phőhusz—Kispest : Szigeti, Tö­
rekvés—Budafok : Gcrő. Szombaton a

a

DR NAGYMAJTÉNYl FERENC NYERTE 
AZ ORSZÁGOS VTDÉKJ GYORS­

AS MŰKORCSOLYÁZÓ BAJNOKSÁGOT 
Február 21-én fejeződött be a négy 

napig tartó országos főiskolai gyors- es 
műkorcsolyázó bajnoki verseny, melj’et 
az MFSE rendezett meg a budapesti mű­
jégpályán. A versenyen a DEAC két In­
dulóval képviseltette magát, akik be­
bizonyították a vidéki korcsolyázósport 
nagy fejlődését. A gyorskorcsolyázó baj­
nokságot 500, 1500 és 5000 m-es távokon 
futották. Az országos főiskolai bajnok 
mindhárom távon Ladányi Gedeon 
•BKE) lett, aki 5000 m-cn 8 p 48.4 mp-es 
idővel országos rekordot futott. Máso­
dik mindhárom távon dr. Nagymajtényi 
Ferenc (DEAC). Az országos főiskolai vi­
déki gyorskorcsolyázó bajnokságot mind 
a három távon dr. Nagy ma jtényi Ferenc 
(DEAC) nyerte.

Az országos 
bajnokságban : 
3 helyezési szám,

főiskolai műkorcsolyázó 
I. Kertész Ferenc. (BKE) 

2. dr. Nagymajlényi 
Ferenc (DEAC) 6 helyezésit .szám, 3. Sa- 
rudy László (DEAC) 9 helyezési szám. 
Az országos főiskolai vidéki bajnokság­
ban: 1. dr. Nn.gymajtényi Ferenc (DEAC) 
3 helyezési szám, 2. Sarudy László 
(DEAC) fi helyezési szám.

Közgazdaság
A BÚZA ÉS A ROZS 10 FILLÉRREL 

OLCSÓBB
A készántpineon nem volt egységes ez 

irányzat, a spekuláció tartózkodása 
miatt vontatott aforgalom, úgyhogy bú­
zából is csak négy vágón eladását jelen, 
telték. A hangulat általában nvomotf és 
az árak visszaestek. A búza 10 fillérrel 
zárult alacsonyában, mint tegnap.

Búza: tiszavidéki 77 kg.os 20.45— 
20.80, 78 kg.os 20.75—21.10, 79 kg-os 
21 00 -21.30, 80 kg.os 21.15—21.40.

Rozs: peslvidékl 18.00—18.70, 
származású 18.85 — 1,8.80.

Zalj,: elsőrendű lfi.10—18.40, 1 
minőségű 16.00—18.10.

Tengeri: tiszántúli 12.50—12.80, egyéb 
áll. 12.40—12.50.

más

közép­

A szerdal fc 
felhajtottak 

nehéz sertés,

Ferencvárosi serlésvásár. 
rencvárosi sertésvásárra 
1383 darab sertést. /Arak : 
páronkint 3in kg-on felül,
deft sertés I. Ifit—lüü, silány 95—98, an. 
goi sonknsertés 98-192, evportzsír már­
kázott 182 fillér kilogramonkiht. A vásár 
irányzata élénk volt.

Debreeenl termény 
árak : 
i".no,
11.49, lucerna fi.2(1—7.50,
fi.00. lenese 8 00—fi 20, szalma 1.60—1.80, 
cukorrépa 2.80—2,80, takarmányrépa 
I 80 —2.00.

és takarmányptaci
Búza 19.GO 20.00, rozs 10.50 — 

árpa Í5 50—10.00 tengeri 11.20—- 
széna 4.G0

Városi hirdetmények
9692 19.38. fi.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY
Debrecen sz. kir. város törvény­

hatóságánál a normálstátns kere­
tiben elhalálozás folytán megfire*-e- 
ilett egy külsőségi városi orvosi ál­
lásra pályázatot hirdetek.

A meghirdetett városi orvosi ál­
lást az 1936: IX. t. c. 11. §-ának fi) 
bekezdése értelmében a m. kir. Rőt- 
ügyminiszter Ur kinevezés útján 
tölti be.

Az állás a IX. fizetési osztályban 
szerveztetek meg s az utána ‘járó 
illetményeket a mindenkori kor- 
mányhatósági jóváhagyást nyert 
kijzgyillési határozatok’ szabályoz-

A 316 1936. Bkgy. sz. közgyűlési 
határozat, rendelkezése értelmiben 
a kinevezendő orvos köteles a szol­
gálati beosztása szerinti kerületébe., 
s a város Polgármestere által köze­
lebbről megjelölendő helyen lakni.

A szabályszerűen felbélyegzett « 
az alábbiak szerint felszerelt, pályá­
zati kérvényeket. a m. kir. Belügy­
miniszter úr öfőméltóságához cím- l

zetten, ennek n pályázati hirdet­
ménynek a „Népegészségügy“ c. 
hivatalos lapban történt közzétételé­
től számított 15 nap alatt; közszol­
gálatban, álló pályázók szolgálati 
ufón, más pályázók pedig közvetle­
nül, a városi közigazgatási iktató 
hivatalba (Városháza, földszint S. 
szám.), tartoznak benyújtani.

A pályázati kérvényhez eredetben 
vagy hivatalos másolatban a követ­
kező okmányokat kell csatolni :

a) születési anyakönyvi kivona­
tot :

b>, hatósági erkölcsi, valamint a 
családi állapotot igazoló bizonyít­
ványt ;

c) a magyar honosságot igazoló 
hatósági bizonyítványt és pedig az 
1140 1936. B. M. rendelet szerint 
értve ezalatt: állampolgársági bizo­
nyítványt, honosítási, vioszahono-í- 
tá,si okiratot, a magyar állampolgá"- 
ságnak az 1921 : XXXIII. t. c. 63. 
W alapján igénylését (opció) tanú­
sító igazolványt, A’agy olyan illető­
ségi bizonyítványt, amely feltünteti 
hogy a községi illetőség már az 
1921. évi július hó 26. napján is 
fennállott;

d) az ország területén orvosi gya­
korlatra jogosító oklevelet;

e.) egyetemi leckekönyvet, kórházi
szolgálati könyvecskét és gyakorlati 
bizonyítványokat;

f) a tisztiorvosi képesítést igazoló 
okmányt. Az 19.36. IX. t c. 12. §- 
ónak (1) bekezdése értelmében a 
most meghirdetett városi orvosi ál- 
Iáéra olyan orvos 
aki a tisztiorvosi 
tette le.

Az ilyen orvos 
tett képesítést a ....................... ..„u.
vényszakoszban előírt határidő és a 
törvényes követelmények terhe alatt 
megszerezni köteles.

g) polgári közszolgálatban való 
alkalmazást igazoló okmányokat:

h) közszolgálatra alkalmas szelle­
mi és festi épséget igazoló új ke­
letű tisztiorvosi bizonyítványt ;

ii a katonai szolgálatra vonatkozó 
okmányokat;

j) az esetleges szakképzettséget 
igazoló okmányokat;

k) az esetleges nyelvismeretre vo­
natkozó adatokat

A pályázók kérvényükben nyilat- 
kozni kötelesek a 920'1937. B. M. 
sz. rendelet értelmében afelől, hogy 
közhivataloknál, közintézeteknél és 
közintézményeknél állandó javadal­
mazással járó, orvosi képesítéshez 
kötött alkalmazást betöltonek-o 
vagy sem ?

igenlő esetben az alkalmazó szer­
vet és az élvezett iárandóságok 
összegét is meg kell jelölniük.

Az a pályázati kérvény, mely az 
előző bekezdésekben előírt nyilatko­
zatot nem tartalmazza, figyelembe 
nem vehető.

Közszolgálatban álló pályázók a 
fentebb felsorolt követelmények kö­
zül azokat, amelyek a törzskönyvi 
lapon (minősítési táblázat) fel van­
nak tüntetve, az említett törzsköny­
vi lanpal ^minősítési táblázattal) — 
igazolhatják.

Debrecen, 1938 február hó 18.
dr. Kölcsey Sándor polgármester

is kinevezhető, — 
vizsgát még nem

azonban az emlí- 
hivatkozott tör-

HIRDETMÉNY
Debrecen sz. kir. város elsőfokú 

közigazgatási hatósága, minit első­
fokú iparhatóság közhírré teszi _
hogv lemondás folytán a hordár 
Iparban egy engedély megürese­
dett.

Felhívja a hatóság azokat az ér­
dekelteket, akik hordáripart kíván­
nak folytatni, hogy az iparenge­
dély elnyerése iránti kérvényüket 
az elsőfokú iparhatóságnál (Kn<- 
sitth-H. 20. fdsz. 38. szoba) március 
ho 10.-én déli 12 óráig terjesszék 
elő. A kérvényhez mellékelendő ha­
tósági erkölcsi bizonyítvány, kérel­
mező egészségi állapotát igazoló ni 
kir. Tisztiorvos; bizonyítvány, to­
vábbá iskolai bizonyítvány. Iparú’i 
felében 13.92 P fizetendő. 1

Debrecen, 1938 február hó 23-án
Debrecen sz. kir. város elsőfokú 

közigazgatási hatósága.
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HIRDETMÉNY
Debrecen sz. kir. város gazdasági 

bizottsága f. évi február M 2t-én 
délelőtt 10 órakor a városháza ta­
nácstermében ülést tart

Tekintettel a tárgysorozatban fel­
vett ügyek fontosságára, a tagok 
teljes számban való megjelenése 
kívánatos.

Debrecen, 1938 február hó 22.
Gazdasági tanácsnok.

ad. 1. 8201938. VII.
VERSENYTÁRGYALÁST 

HIRDETMÉNY
Debrecen sz. kir. város tulajdo 

nát képező a Kassa-Mt 35. sz. in­
gatlanon álló épület elbontására és 
megvételére f. évi március hó tű­
én 10 órai bezárással nyilvános ver­
senytárgyalást hirdetek.

Az előirt okmányból reggel ellá­
tott szabályszerűen kiállított és sa­
lát kezűleg aláírt ajánlat a város­
áltál kiadott ajánlati lapon „Aján­
lat a Kassa-út 35. sz. ingatlanon 
álló épület elbontására és megvéte­
lére“ feliratú pecséttel lezárt .sér­
tetlen borítékban f. évi március hé 
10.-én d. e. 10 óráig Debrecen sz. 
kir. város közigazgatási iktató hi­
vatalába (városháza földszint 8.) 
nyújtandók he.

Elkésve érkezett ajánlatok figye­
lembe nem fognak vétetni. Aíánlit 
csak is a város által díjtalanul ren­
delkezésre bocsátandó ajánlati la­
pon tehető, melyek beszerezhetők a 
városi műszaki ügyosztály iktató

hivatalában (Csapó-utca 33—35. sz.
női ipariskola I. em. 12. sz.)

A fentebb megnevezett hatar- 
dőre beérkezett összes ajánlatok 
ugyanaz nap d. e. 11 órakor a vá­
rosháza kistanácstermében bontat­
nak fel, melyen ajánlattevők, vagy 
megbízottaik részt vehetnek.

Ajánlattevő ajánlatával a végle­
ges döntésig marad kötelezettség­
ben. , .j ...Ajánlattevő ajánlatával egyidejű­
leg a megajánlott vételár 10 száza­
lékát kitevő összeget bánatpénzként 
köteles a város házipénztáránál le­
tétbe helyezni és az erről szóló le­
iét! nyugtát ajánlatához csatolni.

A város fenntartja magiinak azt 
a jogot, hogy a beérkezett ajánla- 
ok közül, tekintet nélkül az árakra 
’zabádon választhasson, az épü’et 
értékesítését több ajánlattevő kö­
zött megoszthassa, vagy amennyi­
ben a versenytárgyalás eredményét 
kielégítőnek nem találná az épüle­
tek elbontása és értékesítése tekin- 
‘etében másként intézkedhessen.

Az elbontandó épületek terve, — 
megtekinthető' és azzal kapcsolato­
san mindennemű felvilágosítás 
megszerezhető a műszaki ügyosz­
tály II. em. 3. sz. helyiségében.

Debrecen, 1938. február hó 23-án.
pplfrúrrn^cfpr

Paolatjok
fiane takarók
If pokrócok

oicsor
I PetiknélI Szent Anna-tt. 5

Tanuljon 
gyorsírást é, gépírást a 
Naménvi Gyorsíró és 
Gépíró Iskolában Olcsó 
tandíj " ’ ’ “
vány 1 
lyainok. 
egész nap az 
lyiségébcn (f

Állami bizonyít 
Külön esti tanfo 

Beiratkozás 
iskola he- 

(Batthyány u 
1176

Családi ház
18 évig még adómentes 
448 négyszögöl telken 
szőlő és gyümölcsössel 
2 nagy szoba, elősz- ba 
konvha. speiz és padfel 
járóval, alápincézve, 
vizű kút tál. részben 
bérátvállalással eladó 
Gróf Vecscy utca 13 
Homok kert.

jó

243

Dr.
Főszerkesztő: Felelős szerkesztő

Nagy leire R»nyovszky Pál
Felelős kiadó :

Alf'!’dl Pa’*-'vállalat Kft
Ügyvezető igazgató :

Dr. Kólva Sandor.
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Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó 
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér, üzleti 
apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 00 fillér, mfndep további szó 
0 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér.

i^űlUndialías
Bútorozott 
utcai kapualatfszoba

külön bejárattal azonnal 
kiadó.
cántyükért cserélek. Víg.
kedvű Mihály-u. 10. 1632

Fácánknkast fá-

Kiadó
I szoba üzlet, vagy rak 
tár cél jaira. Csapó u 10 
az udvarban Értekezhet­
ni a háztulajdonossal u. 
o 1099

Hungária filmszínház 
büfféjében tálcás lányok 
felvétetnek. 1781

Vgy«, 
hosszú bizonyítvánnyal 
mindenes szobalányt fel­
veszek március elsejére. 
Kossuth-u. 12—14. I 
emelet. 1785

Csinosan 
bútorozott lésfütéses kis 
szoba kiadó. Svctits bér­
ház, I. lépes, I. emelet

Uöigyfodrász 
segédleányt fölveszek.
Hőrgonyi, Szoboszlói-út 
4 sz. 1789

ügynököket
készpénz és jutalékkal 
lapterjesztéshez felve­
szek. Cím a kiadóban.

1276

KiÄW«
Egy 

modern szoba kiadó hu 
tor nélkül. Zöldfa-u. 9. 

175°

Kiadó
napos oldalon két utcai 
szoba. előszobás lakás 
mellékhelyiségeivel. Nyíl 
ucca 2. 1783

Simonyl-út 4. számú 
házban négyszobás, s 
minden mellékhelyiség­
gel és központi fűtéssel 
felszerelt l. emeleti 
kás május elsejétől 
adó. Megtekinthető 
előtt ‘ ' 
után 5—6 óráig.

11—1 óráig,

ki- 
dél 
dcl-

Király kávéi 
kitűnőek. Aromás, zama 
fos kávét Király 
ben a vevő előtt 
lik. Dégenfeld tér

üzleté 
pörkö

1579

Háztartási 
alkalmazott, baptista, el­
menne úrihelyre március 
1-re. Cím a kiadóban.

1780

Két utcai 
szobából álló lakás ki­
zárólag garzon, (magú 
nos) úrnak, vagy nőnek, 
esetleg megfelelő üzleti 
célra is április l ére ki­
adó Csapó-utca 
alatt. Értekezni 
tulajdonossal az 
ban.

10. sz 
a ház­
udvar- 

1265

^éftötómtói
Egy

vagy két szoba bútoroz­
va kiadó. Piac-utca 77.
1. cm. 4. 1786

Négyszobús, 
fürdőszobás, erkélye» 
szép úrilakás kiadó má­
jusra. Fűvészkerl-utca 
11. Ny-

Ne dobja el 
használt nyakkendőjét 
hozza Tiraár-u. 52. sz. 
alá, fillérekért ú.ijáala 
kitjuk. Hetnyóselymek 
ben és míiselymekben 
nagy választék. Nyak 
kendőüzem 11 19

Sírkövek
műkőből, gránitból, ho­
mokból legolcsóbban be­
szerezhetők a Debreceni 
Műkőgyár Rt. Fürdő-ut­
ca 2. számú telepén. 309

Kercsztliúro-s, 
rövid, márkás zongora 
kitűnő karban alkalmi 
áron eladó. Érdeklődni 
lehet délután 3—‘/ső kö­
zött Hunyadi u. 8., ügy­
védi iroda. 1746

Szép
csalódj ház. 7,' szoba, elő 
szoba, konyha, baromfi 
ól és egyéb mellékhelyi­
ségek. nagy kerttel, sző­
lővel eladó Nógrádi Má­
tyás utca 22’. sz. Falóger 
mellett. 423

Mindennemű
kézi hímzést olcsón vál 
lalok és pontosan elké­
szítek. Megkeresést szc 
mélyesen, vagy levélben 
Homok-utca 113. alá ké 
rek. 1071

Tuskófa, 
száraz, felaprítva, haza­
szállítva már kél mázsás 
vételnél P 3.80 árban be­
szerezhető. Varga-utca
n in'7

Akáchasdbfa 
házhoz szállítva 25 má­
zsás tételben 3.20, 5 má 
zsás tételben 3.40, akác­
forgács 1.50. Szőlőkart 
olcsón eladó. Kovács 
Szent Anna 36. 1788

finomat 
rolhat 
fokra, 
stb. dr 
utca 42

Maradékban
és olcsón vasé 

ruliákra, kabá 
fehérneműekre

Pannonia-udvT

ó és új 
alacsony 
János 30. 
melö.

Fajborok
magasfokúak 

áron. Arany 
Blazsek ter- 

1779

Zamatos
újlétai sajáttermésű bo­
raim literenként is kap 
halók 36 f. Bethlen 44.

1564

Fajalma 
hibás, igen olcsón egész 
nap Piac 44. pincében 

1'366

Kiereriet
Kétcsövű 

vadászfegyvert, jókarban 
levőt megvételre keresek 
Címet a kiadóba kérek. 

1728.

kétszobás,

Veszek
mindenféle hasrnált bú­
tort, irodaberendezést, 
varrógépet. üzletberen­
dezést. páncílkasszát. — 
Hívásra jövök. András- 
kó, Csapó 16. 1391

Hencser,
hálók, konyhakredcnc, 
íróasztal, tebédlőkredten c, 
szék, vasmosdó, más bú­
torok olcsón eladók. — 
Ihlvan-utca 27. 1768

HirtiMW
Haszonbérlet

135 kh. Elep pusztán 
azonnal is átadó. Mitro­
vics és Mailáth ügyvé­
dek, Szent Anna-u. 10 — 
10 1687

Ingatlan
•••••«••••••»••a

SAMU JANOS 
OFB-engedélyes hlrde- 

tésel
Iroda: Deák Ferenc-u. 7.
Eladó földek : Halápon 
32 hold jobb tanyás bir­
tok. 1 
Elepen 
fekete, 
klgr.

konyliús, fürdőszobás la­
kást keres orvos május 
t-re. Ajánlatokat ármeg­
jelöléssel „35745. szám­
jeligével a kiadóba kér.

Épületbontásból 
cserepek, lécek, geren­
dák, ajtók, fa. és vasab­
lakok, külföldi cserép 
kályha, csatorna, vascsö­
vek, vályog, márvány 
síremlékek, terméskő- 
alapzatok olcsón eladók. 
Méliusz-tér 2. sz. 1000

Zongoraórákat 
adok akadémiai rend 
szer szerint Kezdőknek 
és haladóknak Jutányos 
tandíj. Kívánatra ina 
gyár nótákat is tanítok 
cigányosan. kfsérelszer 
kesztéssel Kossuth u 39 
I udvari lépcső, d. u 
fél 2-töl fél 4-ig. 131

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellett. 
Késes-utca 16. számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással. — 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van, kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyi-ég 
korcsmának kiadó 369

Kfcmacson 4 hold. 
50 hold tanyás, 
bérbe adva 250 

búzáért, mostani 
viszonyokban hihetetlen, 
lent. holdanként 650 pen­
gőért odaadjuk, vételár­
hoz elegendő tízezer P. 
— Házak, lelkek, villák 
a legnagyobb választék­
ban. Iroda : Deák Fe-Deák Fe-

1776

Mi löld
Eladó 

négy nyilas szőlő lakás­
sal, összes felszereléssel. 
Sárándi állománál, Bócz
Imre. 1764

Eladó
ondódi 7 khold 1182 
négyszögöles tanyásbir 
tok Értekezni lehet Dob 
reczeni Első I a karék 
pénztár jogügyi osztá 
Jvánál. 799

Eladóhat

családi 
utcai, 2 

udvari . lakással, 
melldképűle-

Eladó 
Bethlen-u. 47. 
ház 4 szobás 
szobás
istállóval, 
tikkel. Mitrovics és Mai- 
láth ügyvédek, Szent

1 709

Kö’ponti
Egyetem 

előtti dísztéren 
(Tisza 
sarok-telek 
nyös 
mellett 
Cím a

Tstván-tén 
elő 

feltételek 
eladó. — 
kiadóban

I486

IXúgyuiéreiű 
cserépkályha eladó. Jó­
zsef kir. herceg-u. 16.

Ny.

Eladó 
Hangya-épület 
hói tégla, cserép, 
anyag, portálék, 
ablak. Piac 40.

bontásá­
fa-

1fi70

Petróleumfőzö
étkészletek nagyonés ---------- ---

olcsón eladók. Arany dá­
nos-utca 47 Kcreszlépü- 
let ’<16

Egyéves 
kisfiámat gyenitckszcre- 
tö családhoz odaadnám 
fizetéssel. Mesicr-ulea7. 
Hajdú Miklósné. l"1^

Elvesre**

Eötvöse 108.
számú uagyjövedelmO 
ház haláleset miatt a 
legelfogadhatóbb áron 
azonnal eladó. Értekezni 
Pacsirla-u. 34

22.én este
11 óra után a színházt d 
a Korona vendéglőig el­
veszett egy kétsoros lé­
keié Szkiusz-pereliu- 
Me.gtaláló a Koronában 
jutalomban részesül. Ny.

ELADÓ
Budai Ézsaiás-utcn M. 
számú 2 szobás, előszó 
bás, kényelmes családi 
Aáz. 741

Nyomatott a Magvar 
Nemzeti Könyv és Lap­
kiadóvállalat Bt. muinté- 
zclének körforgógépén

Igazgató : 
Somogyi Gábor.

Művezető : 
Liptay Andri«.


